

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. február 6.

bb. 1. kodály emlékkiállítás - régészeti bemutató, - a kki kül-
földi programjából

1/nn/tr/rj hi hgy

1973. február 6.

a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében 1973-ban több tucat régészeti, művészeti kiállítás ismerteti meg a határainkon túl élő művészetkedvelőket a magyar kultúra eredményeivel, vívmányaival. az idei tervek szerint különösen sok kiállítást láthat a baráti szocialista országok érdeklődő közönsége. májusban bulgáriában fotó-dokumentum kiállítás nyílik kodály zoltán életéből, munkásságából. novemberben ugyanitt grafikai tárlatban gyönyörködhetnek a műfaj kedvelői. csehszlovákiában az idén magyar szecessziós grafikák és plakátok kerülnek kiállításra, előbb pozsonyban, majd a prágai régi városházán. ugyancsak a csehszlovák fővárosban szeptemberben művészeti kiállítást is nyitunk. a két világháború közötti magyar képzőművészetben tapasztalható konstruktivista törekvésekkel ismerteti meg a nagyközönséget az a reprezentatív tárlat, amely Lengyelországban nyílik meg, s áttekintést ad a nyolcuk, az aktiviztác, illetve a kassák kör képzőművészeti tevékenységéről, a stílusirányzat továbbéléséről. varsóban „szőlő és bor a kisgrafikában,, címmel lesz ex ligris bemutató, s ugyancsak nagy érdeklődésre számíthat a „rómaiakori ásatások budapestén,, című ismertető is. az ndk-ban a magyar proletárművészet legkiemelkedőbb alkotásait vonultatjuk fel drezdában, majd berlinben. a magyar forradalmi fraika anyagából a magyar munkásmozgalmi muzeum bocsátott jó néhányat a baráti szocialista ország rendelkezésére. egy másik kiállításunk az 1848-as szabadságharc emlékeit tárja az ndk közönsége elé. a berlini magyar kultúra házában a következő hetekben, hónapokban czeizing lajos műveiből nyílik kiállítás, amelyet kodály emléktárlat követ. romániában a magyar nemzeti galéria anyagának egy részét szerepeltetjük.

/folyt.köv./

NA

- 1 -

bb. 1. / kodály... 1. folyt./rj

különösen sok kiállítást rendezünk az idén a szovjetunióban. előreláthatólag az év első felében avatják fel azt a tárlatot, amelyen a szépművészeti múzeumban őrzött olasz festmények kerülnek a szovjet műértők elé. a magyar képzőművészek munkásságát is külön kiállítás szemlélteti. az év egyik legjelentősebb eseményének ígérkezik a „magyar magyar szobrászat” című kiállítás, amely február 15-től lesz látható a moszkvai puskin múzeumban. ezen hazai szobrászművészetünk szinte valamennyi kiválósága felvonul, csaknem 200 szoborral és 60 éremmel.

jugoszláviában a kortárs magyar képzőművészet tárlata mellett könyvkiállítást is rendezünk, újvidéken március végén tárják a nyilvánosság elé a magyarországon őrzött híres szerb ikonokat. kubában a magyar primitív festők munkáiból nyílik reprezentatív bemutató, amelynek anyagát a magyar nemzeti galéria bocsátja a baráti ország rendelkezésére. /mti/

bb. 2. a „made in hungary”, könnyűzenei bemutatóverseny előkészületei

1/nn/h1/rj hgy

1973. február 6.

a magyar rádió zenei főosztálya február 19-én rendezi meg a székesfehérvári vörösmarty színházban a hagyományos éveleji „made in hungary”, című tánczenei bemutató hangversenyét, mint bolba lajos szerkesztő elmondotta, a könnyűzenét kedvelők tábora ezúttal is 16 új slágert hallhat két-két énekes tolmácsolásában. az egyes dalokat azért éneklük ketten, hogy a közönség, amely új hangszerelésben, új tolmácsolásban hallja őket, valóban a muzsikát, ne pedig kedvenceit osztályozza. az idei koncerten olyan ismert énekesek mellett, mint koós jános, korda györgy, kovács kati, máthé péter, az utánpótlás is színre lép: cserhádi zsuzsa, horváth attila, szücs judit, zelényi zoltán. az idei év újdonsága, hogy most először beat-együttesek is indulnak a mezőnyben: a bergendy, az expressz és a juvenus együttes.

/folyt.köv./

MT

- 2 -

bb. 2. / a „made in hungary”,.... 1. folyt./rj

a székesfehérvári seregszemlén, amelyet február 18-án a mom-ban tartandó előzetes budapesti hangverseny is megelőz, ezúttal külföldi művészeket is hallhatunk. a vendégek között találjuk karol duchont, a bratislavai hronec együttes szólistáját, ina martellt, az ndk népszerű énekesnőjét, valamint a román mihaela mihait, aki sikerrel szerepelt a bulgáriai arany orfeusz fesztiválon, továbbá luganoban, brüsszelben és splitben is.

a székesfehérvári közönségből alakult zsűri mellett természetesen a rádió több millió hallgatóinak is módja lesz véleményét nyilvánítani az elhangzó újdonságokról. minden dal egy-egy telefon-számot kap, s azé lesz az elsőbbség, amelyik a legtöbb hívást kapja. /mti/

..-

bb. 3. chagall-kép, gyermekszarkofág - új szerzemények a múzeumokban

1/zsu/mm/rj sző, zgy

1973. február 6.

értékes és szép műkincsekkel gazdagodtak múzeumaink a közelmúltban. a szépművészeti múzeum nagyértékű képtára nemrégiben egy művészetet kedvelő polgár jelentős összegű hagyatékából delacroix-festménnyel gazdagodott. a francia romantika legjelentősebb mesterének ujonnan megszerzett alkotása egy arab táborát ábrázol. alkotónak maga is járt keleten és ott ragadta meg képzeletét a színekben gazdag, mozgalmas világ. párizsba hazatérve gyakran választotta műveiben ezeket a motívumokat. a kép már megtekinthető a múzeum francia-termében.

a művelődésügyi minisztérium támogatása tette lehetővé, hogy a budapesti chagall-kiállítás nyomán a múzeum egy festményt vásárolhasson a világhírű művésztől. a „village bleu”, vagyis a kék falu című nagyméretű vízfestmény, jellegzetes chagall-mű: mesészerű látomással ábrázolja a régi falut, ahol a művész gyermekkorában élt.

ókori szarkofággal gyarapodott a múzeum régiségtára. az erős plasztikájú, domborművekkel ékesített gyermekszarkofág korábban egy vidéki kastély kertjét díszítette, majd sárvárra került, s innen a szépművészeti múzeumba. faragása csaknem teljesen ép, a tavasszal ujonnan megnyíló antik kiállításon már a közönség is láthatja.

/folyt.köv./

MT

- 3 -

bb. 3. / chagall-kép.... 1. folyt./rj

a kelet-ázsiai muzeumban mongoliából 30 darab faragott faduc érkezett, melyet vallási könyvillusztrációs figurák, főként állatfigurák díszítenek.

Érdekesség az új szerzemények között az indiai baba-muzeum anyaga, melyet teljes egészében ugyancsak a kelet-ázsiai muzeum kapott meg. a népviseletbe öltöztetett 52 baba a különböző indiai tájegységek és foglalkozások öltözékeit mutatja be. érdekes, néprajzi jellegű keresztmetszetet nyújtva a látogatóknak az országról.

Értékes műtárgyakkal gyarapodott a néprajzi muzeum nemzetközi gyűjteménytára 81s. a tíz tárgyból álló új szerzemény a diószeghy vilmosnak, a sámánizmus kutatójának hagyatékából került a muzeum birtokába. legérdekesebb újdonság egy a szibériai sámán dob. a hangszer szarvasbőr hárttyája 60-70 centiméter átmérőjű. azoknak a népeknek az életében, amelyek a kereszténység felvétele előtt a sámán vallás hívei voltak, ennek a hangszernek fontos szerep jutott a vallási szertartásokban. a dobot szibéria török népeinek egyike használhatta, s ma már az egész világon kevés létezik belőle.

muzeumi újdonság az a kovácsolt-vas sarló is, melynek formája a római kor előtti kelta korban alakult ki és a középkorban vált általánossá Európában. az ugynevezett ivsarlók kiszorították a használatból az ugynevezett horgas sarlót. az újonnan beszerzett példány horgas sarló, amelyet adonyban találtak, s a régi forma töretlen továbbélését bizonyítja. /mti/

bb. 4. elővárosi parkolóhelyek és metro végállomásoknál

1/-don/h1/rj hgy

1973. február 6.

Budapestben jelenleg csaknem 100 000 személygépkocsi tulajdonost tartanak nyilván, azaz nagyjából ennyi autó parkolásáról kell gondoskodni naponta. a magánautósok tábora különösen az elmúlt esztendőben gyarapodott rohamosan. csak jellemzésül néhány adat: 1969-ben 70 900, 1970-ben 78 ezer, 1971-ben mintegy 85 ezer, 1972-ben pedig jóval több, mint 90 ezer kocsi futott budapest utcáin. emellett a főváros közúti forgalmában jelentős szerepet játszanak a külföldről hazánkba látogató autósok is.

/folyt.köv./

M

- 4 -

bb. 4. / elővárosi... 1. folyt./rj

Budapestben a parkolási gondok enyhítésére átfogó várospolitikai és közlekedésfejlesztési program keretében intézkedési tervet dolgoztak ki, amely a meglévő és a következő esztendőben forgalomba kerülő személygépkocsik elhelyezéséről kíván gondoskodni. a becslések szerint 1975 végéig a fővárosban az autósok száma eléri majd a 300 ezret, az ezredforduló idején pedig a 720 ezret, ennek megfelelően a főváros programjában tíz- vagy ennél több emeletes parkológarázsok és földszintes garázsok létesítése szerepel. az előbbieket a városközpontban - a nagykörut és a duna által határolt részen -, az utóbbiakat pedig az újonnan épülő lakónegyedekben akarják tető alá hozni. a közlekedési szakembereket foglalkoztatja az ugynevezett elővárosi parkolóhelyek kialakításának gondolata is. ennek a rendszernek a megvalósítására a metró- és az elővárosi gyorsvasút hálózat kiépítése után kerülhet sor, amikor a peremkerületeket metró vagy gyorsvasút köti majd össze a városközponttal. ha ezt sikerül elérni az autósok a városkapuk előtt hagyhatják majd kocsijaikat, mert a metróval hamarabb érik el uticéljukat. ilyen elővárosi parkolóhely létesítését tervezik a metró kelet-nyugati vonalának örs vezér téri végállomásánál, valamint az épülő észak-déli vonalon; rákospalotán, újpesten és kispes-ten. /mti/

--

bb. 5. Lunacsarszkij dráma bemutatására készülnek szegeden

vid/ká/rj hgy

1973. február 6.

a szegedi nemzeti színházban február 17-én bemutatják Lunacsarszkij-nak, a szovjetunió első közoktatási népbiztosának drámáját, a felszabadított don quijote, címmel. a darab a mindenféle hatalom elutasítását valló filozófiai nézetek bírálata. az ilyen nézetek Lunacsarszkij idejében már jelentkeztek, napjainkban pedig a különféle hippi-mozgalmakhoz kapcsolódó „elméletekben”, tapasztalhatók. a darabot giricz mátyásnak, a szegedi színház igazgatójának rendezésében láthatja majd a közönség. a főbb szerepeket ujlaky lászló, király levante, melis gábor, tolnai miklós, szakács eszter, déry mária és martin mártia alakítják. a díszleteket és a jelmezeket gyarmathy ágnes tervezte. /mti/

--

NA

- 5 -

bb. 6. hazai gyártmányú összecsuksukható esernyő

vid/ká/rj hgy

1973. február 6.

a nagykanizsai vasipari vállalatnál megkezdtek az előkészületeket a praktikus, összecsuksukható esernyővázak gyártására. a terv szerint az év második felében készülnek el az első új típusú esernyővázak. /mti/

..-

bb. 7. jelentkezési felhívás a néphadsereg központi zenei szakközépiskolájára

i/vt/pá/rj hi -cz

1973. február 6.

a magyar néphadsereg központi zenei szakközépiskolájának parancsnoksága felvételt hirdet az 1973/74-es tanévre. az iskolára azok a fiatalok jelentkezhetnek, akik hivatásuknak választják a zenész-tiszthelyettesi szolgálatot: megfelelnek a fizikai és egészségügyi követelményeknek; az általános iskola VIII. osztályát a jelenlegi tanévben végzik, félévi tanulmányi eredményük legalább közepes, és továbbtanulásukat az általános iskola, zeneiskola vagy szaktanár javasolja.

a néphadsereg központi zenei szakközépiskolájába nem a továbbtanulási lapon hanem a következő okmányok alapján lehet jelentkezni: sajátkezűleg írt önéletrajz; osztályfőnöki jellemzés; zeneiskolai-szaktanári javaslat; az általános iskolai és zeneiskolai félévi tanulmányi eredményeket tartalmazó hivatalos igazolás.

a felsorolt iratokat 1973. március 10-ig kell beküldeni a következő címre: magyar néphadsereg központi zenei szakközépiskola parancsnoksága, 1456 budapest pf.: 12/s.

a jelentkezők márciusban felvételi vizsgát tesznek, amelynek időpontjáról az érdekelteket az iskola parancsnoksága levélben értesíti. a felvételi vizsgára behívottak utazási költségeit a szülők térítik. vidékiek részére a vizsgák időtartamára a parancsnokság térítésmentesen biztosít szállást és étkeztetést. /kísérők részére nem/. a felvételi vizsga két napig tart. az első napok lesznek a szakmai vizsgák, s aki itt megfelelt, a második napon orvosi vizsgálaton vesz részt. a felvételi vizsga anyag megegyezik a polgári zeneművészeti szakközépiskolák felvételi követelményeivel. a vizsgán megfelelt és felvett fiatalok szeptember első hetében vonulnak be az iskolába. a tanulmányi idő öt év, amiből az első esztendő előkészítő. az öt évi tanulmányi idő, illetve a zeneművészeti szakközépiskolai érettségi után - szakmai felkészültségüknek megfelelően - az iskola a magyar néphadsereg zenekarainál minden növendéknek helyet biztosít. /mti/

..-

- 6 -

vbb. 8. nemzetiségi klub kőszegen

vid/ká/rj hgy

1973. február 6.

nézetiségi klub létrehozását határozta el kőszegen a városi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront városi elnöksége. a klub, amely a „népek barátsága klub,, nevet viseli majd, a jurisich vár művelődési központban kezdi meg működését. a nemzetiségi klub újabb fóruma lesz a kőszegen és környékén szép számmal élő német és horvát anyanyelvűek művelődésének, szórakozásának. /mti/

..-

bb. 9. takarmánytáp az erdei vadaknak

vid/ká/rj hgy

1973. február 6.

a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság mintegy 60,000 hektár kiterjedésű területén erdészetenként 5-6 nagy etetőt állítottak fel az erdei vadak számára. az őzek, szarvasok, vaddisznók, apróvadak és szárnyasok részére 600 mázsa takarmányt, lucernaszenát, makkot, kukoricát, vadgesztenyét tartalékolnak. az idei télen először a gabonaipar is bekapcsolódik az erdei vadak téli takarmányozásába. a zala megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat az erdőgazdaság megbízásából 200 mázsa speciális, kalóriadús takarmánykeveréket állított elő. a tápot kísérletképpen a baki erdészet területén rakták ki. /mti/

..-

bb. 10. tudományos vizsgálatok előzik meg az erdőtelepítéseket a bakony vidékén

vid/ká/rj hgy

1973. február 6.

termőhelyfeltáró csoport és kutató laboratórium működik a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaságban. a csoport tagjai feltérképezik a felújításra és az új telepítésre váró területeket. a helyszíni vizsgálatokat alapos laboratóriumi elemzésekkel egészítik ki. a talaj vegyelemzése alapján minden területegységre megjelölik a legalkalmasabb fafajtákat. az idei több száz hektáros telepítési programot már ilyen módszerrel alapozták meg.

a gazdaság elsősorban a középhegységben és a dombvidéken is szépen fejlődő, nagy fatömeget adó fenyőfajták elszaporítását szorgalmazza. /mti/

..-

- 7 -

bb. 11. gazdasági társulások külföldi részvétellel a nehéziparban

1/bé/fk/rj 1e -cz

1973. február 6.

az elnöki tanács 1970-ben hozott törvényerejű rendelete lehetőséget adott arra, hogy belföldi gazdasági társulásban külföldi jogi személy, illetve vállalat is részt vehessen. ugyanakkor meghatározta a hazai vállalatok külföldi társulásokban lehetséges tevékenységét is. a rendeletet követő kezdeményezéseket és a további lehetőségeket elemezte a nehézipari minisztérium.

a tárcához tartozó három vállalat vesz részt külföldön gazdasági társulásban. ezek közül a legrégebb és a legeredményesebb a haldex, amely a szénbányák meddőhányójából a hasznos szén kinyerésére jött létre. termelése az elmúlt esztendőben már meghaladta a 4,1 millió tonna feldolgozást, a kinyert szén pedig a 425 ezer tonnát. a magyar alumíniumipari tröszt az eurco francia cég tevékenységébe kapcsolódott be oly módon, hogy az együttműködéssel a külföldi beruházásoknál a magyar gépexportot fokozza. a magyar kőolajipari gépgyártás szállítási és vállalkozási kapacitásának kihasználására és a harmadik országba irányuló export fokozására bécsi székhellyel jött létre az iga, amely igen ígéretes vállalkozásnak látszik.

a vállalatok társulásai mellett a minisztériumi értékelés hét olyan külföldi társulást számlált amelyben külkereskedelmi vállalatok a magyar vegyipar, a gyógyszeripar, a szénbányászat termékeinek forgalmazását segítik, gyorsítják.

a társulások eddigi tevékenysége és iparfejlesztésünk célkitűzései újabb társulások létrehozásához adnak alapot. a minisztérium szerint elsősorban a foszfórtrágya-gyártásban lenne előnyös valamelyik * kgst országgal közös vállalatot létrehozni oly módon, hogy nagykapacitású, közös műtrágya-gyárat építenének. célszerű lenne a gyár működéséhez szükséges foszfát beszerzéséhez közös kereskedelmi vállalat létesítése is. a gyógyszeriparban elsősorban az intermedierek gyártására, a gyógyszer-kiszerező üzemek létesítésére javasolják a közös vállalatok formáját.

egyre növekvő növényvédőszer-szükségletünk is biztonságosabban kielégíthető lenne ésszerű együttműködéssel. ennek első lépésére egy korszerű formáló üzem létrehozását javasolják, amelyben részben magyar, részben külföldi alapanyagból állítanának elő készterméket. ennek az együttműködésnek második része a közös alapanyaggyártás lehetne. /mt1/

--

- 8 -

KA

bb. 11. gazdasági társulások külföldi részvétellel a nehéziparban

1/bé/fk/rj 1e -cz

1973. február 6.

az elnöki tanács 1970-ben hozott törvényerejű rendelete lehetőséget adott arra, hogy belföldi gazdasági társulásban külföldi jogi személy, illetve vállalat is részt vehessen. ugyanakkor meghatározta a hazai vállalatok külföldi társulásokban lehetséges tevékenységét is. a rendeletet követő kezdeményezéseket és a további lehetőségeket elemezte a nehézipari minisztérium.

a tárcához tartozó három vállalat vesz részt külföldön gazdasági társulásban. ezek közül a legrégebbi és a legeredményesebb a haldex, amely a szénbányák meddőhányójából a hasznosén kinyerésére jött létre. termelése az elmúlt esztendőben már meghaladta a 4,1 millió tonna feldolgozást, a kinyert szén pedig a 425 ezer tonnát. a magyar alumíniumipari tröszt az eurco francia cég tevékenységébe kapcsolódott be oly módon, hogy az együttműködéssel a külföldi beruházásoknál a magyar gépexportot fokozza. a magyar kőolajipari gépgyártás szállítási és vállalkozási kapacitásának kihasználására és a harmadik országba irányuló export fokozására bécsi székhellyel jött létre az iga, amely igen ígéretes vállalkozásnak látszik.

a vállalatok társulásai mellett a minisztériumi értékelés hét olyan külföldi társulást számlált amelyben külkereskedelmi vállalatok a magyar vegyipar, a gyógyszeripar, a szénbányászat termékeinek forgalmazását segítik, gyorsítják.

a társulások eddigi tevékenysége és iparfejlesztésünk célkitűzései újabb társulások létrehozásához adnak alapot. a minisztérium szerint elsősorban a foszfátműtrágya-gyártásban lenne előnyös valamilyen országgal közös vállalatot létrehozni oly módon, hogy nagykapacitású, közös műtrágya-gyárat építenének. célszerű lenne a gyár működéséhez szükséges foszfát beszerzéséhez közös kereskedelmi vállalat létesítése is. a gyógyszeriparban elsősorban az intermedierek gyártására, a gyógyszer-kiszerező üzemek létesítésére javasolják a közös vállalatok formáját.

egyre növekvő növényvédőszer-szükségletünk is biztonságosabban kielégíthető lenne egyszerű együttműködéssel. ennek első lépésére egy korszerű formáló üzem létrehozását javasolják, amelyben részben magyar, részben külföldi alapanyagból állítanának elő készterméket. ennek az együttműködésnek második része a közös alapanyaggyártás és alapanyaggyártás lehetne. /mtl/

--

- 8 -

NA

bb. 12. vállalati szakszervezeti tisztségviselők foglalkoztatása megbízatásuk megszűnése után

1/sl/rj 1e -cz

1973. február 6.

a munkaügyi miniszter legújabb rendelete intézkedik arra az esetre, amikor valamely vállalati függetlenített szakszervezeti tisztségviselő megbízatása megszűnik. az ilyen dolgozót legalább a megbízatásakor betöltött, vagy ha nem lehetséges, azzal egyenértékű munkakörben, munkahelyen kell tovább foglalkoztatni, munkabérének megszabásakor figyelembe kell venni az adott munkakörben történt bérrendezéseket, bérfejlesztéseket. ha a tisztségviselő megbízatásának tartama alatt magasabb szakmai képzettséget szerzett, az illetékes szakszervezeti szerv javaslatára ennek megfelelő munkakört kell részére megbízatásának megszűnésekor biztosítani.

a kisz valamennyi választott tisztségviselőjét, valamint a magyar uttörők szövetségének csapatvezetőit és rajvezetőit a szakszervezet választott iselődivel azonos védelem illeti meg. /mtl/

--

bb. bb. 13. volán turisttal naszreddin hodzsa szülővárosába olcsó társasutak az iroda programjában

1/kg/pá/rj 1e -cz

1973. február 6.

idén az elmúlt évinél is változatosabb programot kínál a volán turist a külföldre igyekvő turistáknak: 40-féle útvonal között választhatnak az érdeklődők. az 1970-ben alakult utazási iroda forgalma évről évre növekszik, tavaly már csaknem tízezer keresztek fel volán emblémás busszal a környező országokat, kétszer többen mint egy évvel korábban.

a fiatal utazási iroda növekvő közkeveltségének magyarázata: főként a kevésbé pénzü turisták igényeihez igazodva olcsó, de változatos társasutazásokat szerveznek. ehhez a volán tröszt autóbusszparkja biztosítja a technikai feltételeket. a szász svájcba a hét napos üdülés részvételi díja például 2050 forint. a jugoszláv tengerpartra is szervez áprilistól-októberig egyhetes üdüléseket az iroda. egyik ilyen programban az opatija hotel a kiindulópont, ahonnan naponta szervezett kirándulásokkal teszik változatosabbá az üdülést. hasonlóan színes utazás várja a bulgáriát, csészlovákiát vagy romániát a volán turisttal felkereső turistákat is.

a tavalyihoz hasonlóan a szovjetunióba is indít az iroda idén utakat, de a hatalmas távolságok miatt autóbussz helyett vonattal. a moszkva-kalinyin-ieningrád társasutazás résztvevői ezért vasutal teszik meg a városok közötti utat. még az ilyen távoli táj, mint üzbeisztán is elérhető elfogadható áron; a moszkva-taskent-szamarkand utvonal érinti bucharát, naszreddin hodzsa szülővárosát is. az új utak közül talán legérdekesebb a 16 napos spanyolországi üdülés, 5900 forintért palma de malorcában. /mtl/

NA

--

bb. 14. bővült az áruvásárlási kölcsönakció cikklis tája- husz százalékos előleggel árusítják a butorokat

1/kf/rj 1e -cz

1973. február 6.

a belkereskedelmi minisztérium- az országos takarékpánzzal és a magyar nemzeti bankkal egyetértésben - ismét megállapította, módosította, bővítette az áruvásárlási kölcsönakció cikklis táját.

eszerint február elsejétől 48féle termék vásárolható részletre az akcióban meghatározott feltételekkel. újdonság, hogy felvették a cikklis tára a gázkályhát, a héra égőt, a hidrotérm berendezést, az olaj-fürdőszoba kályhát, a barkácskészletet és ezer forintnál drágább lemezzradiátort. szerepel a jegyzékben a villanykályha is, amely azonban csak április 1. és szeptember 30 között vásárolható részletre. miután változatlanul érvényes az a korábbi rendelkezés, amely szerint a dollár-elszámolású országokból származó fogyasztási cikkek hitelre nem árusíthatók, ezért a jugoszláv butorokat törölték a jegyzékből.

a minisztérium az utóbbi időben több rendelkezést is kiadott a kedvezményes előleggel hitelre vásárolható cikkekről. az egyes rendelkezéseket most összegezték és a minisztérium értesítőjében - a kedvezmény érvényességének határidejével együtt - közzétették. a rendelkezés értelmében február elsejétől 28-ig 10 százalékos előlegfizetés mellett árusíthatók a videoton gyártmányú televízió készülékek. ez a kedvezmény február 1 és március 31 között érvényes a háztartási hűtőszekrényekre, a kismotorokra és a motorkerékpárokra. a kölcsönakció cikklis táján szereplő olajkályha ugyancsak 10 százalékos előleggel vásárolható április 1 és szeptember 30. között, míg október 1-től 1974 március 31-ig ismét érvényes a 10 százalékos kedvezményes előleg a háztartási hűtőszekrényekre, a kismotorokra és a motorkerékpárokra. örvendetes változás, hogy ezentúl- függetlenül az értékhatártól- 20 százalékos előleg fizetéssel árusítják a butorokat, köztük a forgalomba kerülő beépített butorokat is. /mt1/

--

- 10 -

bb 15. gépesített uttisztítás 20 millió négyzetméteren

1 sb/gk/ny 1e -cz

1973. február 6.

az ország városában, településeiben a burkolt utak területe csaknem 45 millió négyzetméter, s a köztisztasági vállalatok ennek több mint háromnegyed részét tisztítják rendszeresen - az 1971. évi statisztikai adatok szerint. e legfrissebb kimutatásokból kiderült, hogy a rendszeresen tisztított utfelület aránya alig növekedett, a fejlődés inkább a gépesítés kiterjesztésében mérhető, mert a munkaerőhiány is a mechanizálásra kényszeríti a vállalatokat. így 1971-ben mintegy 20 millió négyzetméternyi utburkolatot, az előző évinél 3.7 százalékkal nagyobb területet tisztítottak géppel. az utaknak nagyobb részét, 64 százalékát naponta, 36 százalékát pedig már ritkábban, hetenként egyszer-háromszor takarították.

az országban 41 város- és községgazdálkodási vállalat, 63 költségvetési üzem, s négy városban - budapesten, miskolcon, pécsen és sopronban - pedig kifejezetten köztisztasági jellegű vállalat végez uttisztítást, szemétszállítást, különféle utkarbantartási munkát.

gyorsabb a fejlődés a szemétyűtésnél. az 1971. évi adatok szerint az összes lakások 36.5 százalékából, csaknem 1 millió 200 ezer lakásból szállítják el rendszeresen a szemetet, az előző évihez viszonyítva mintegy 5 százalékos a fejlődés. kedvező, hogy tovább terjedt a pormentes szemétyűtés, amely a leginkább megfelel az egészségügyi követelményeknek. a lakásoknak és a lakónházaknak 22.6 százalékából naponta, 77.4 százalékából pedig hetenként egyszer-háromszor szállítják el a szemetet. az 1971. évi fejlődés pest, nógrád, és szolnok megyében haladta meg jelentősebben az átlagos ütemet.

a negyedik ötéves tervben a köztisztasági vállalatok 24.1 százalékkal növelik teljesítményüket, tehát évente majdnem 5 százalékkal. a köztisztasági vállalatok fejlesztési alapja ebben a tervidőszakban 650 millió forint, amelynek nem sokkal több mint 10 százaléka képződik csak vállalati nyereségből, a többi pedig amortizációból és a tanácsok támogatása révén. fejlesztésükben első helyen áll a gépesítés, s ezt követi a szolgáltatás korszerűsítéséhez szükséges műhelyek, raktárak és szociális létesítmények építése, bővítése. /mt1/

7.55/ny

-11-

bb 16. tájékoztató a gazdasági és a munkaügyi bíróságok tevékenységéről

i bc/fk/ny hi hgy

1973. február 6.

a gazdasági és a munkaügyi bíróságok feladatairól, tevékenységéről tájékoztatták az igazságügyi minisztériumban az mti munkatársát. elmondották: az igazságszolgáltatás egységes szervezést - az alkotmánynak megfelelően - a bíróságokról szóló, 1973. január elsején hatályba lépett törvény teremtette meg. ennek megalkotásáig a bíróságokon kívül - külön szervezetben - a gazdasági és a munkaügyi döntőbizottságok is igazságszolgáltatási feladatokat láttak el. ez év elejétől a gazdasági döntőbizottságok beépültek az egységes bírósági szervezetbe. a legfelsőbb bíróságon és a megyei bíróságokon gazdasági kollégiumot hoztak létre. megszűnt tehát a szocialista szervezetek egymás közötti jogvitáinak elintézésében a korábbi párhuzamosság, amikor a jogviták egyik részét a bíróság, másik részét a gazdasági döntőbizottság bírálta el. a mezőgazdasági termelőszövetkezetek részvételével folyó perek eddig is a bíróság hatáskörébe tartoztak, az egyéb szocialista gazdálkodó szervezetek - vállalatok, ipari és kereskedelmi szövetkezetek - jogvitáinak nagy részében viszont a volt gazdasági döntőbizottságok jártak el.

a módosított polgári perrendtartás a szocialista szervezetek gazdasági jogvitáival kapcsolatos eljárás szabályait is tartalmazza. mivel a szocialista szervezetek jogvitái több vonatkozásban speciális elbírálást igényelnek, az új polgári eljárási törvény külön fejezetben szabályozza a gazdasági perekre vonatkozó eljárás eltérő szabályait.

1973. január 1-től a gazdasági perek elbírálására a megyei bíróságoknak van általános hatásköre. járásbírósági hatáskörbe a 300 ezer forintot meg nem haladó eljárási értékű néhány ügycsoport tartozik. a legfelsőbb bíróság hatáskörébe pedig első fokon csak a népgazdasági szempontból legkiemelkedőbb jelentőségű perek, mint például az államközi megállapodások alapján a belföldi szocialista szervezetek által vállalt kötelezettségekből eredő jogviták, ezenkívül a szerződéskötési kötelezettségeken alapuló, valamint a központi fejlesztési program megvalósítását szolgáló szerződésekkel összefüggő olyan gazdasági perek, amelyeknek a perértéke a 3 millió forintot meghaladja, végül az 5 millió forint perértéket meghaladó perek tartoznak. a fővárosi bíróságnak van például kizárólagos illetékessége a külkereskedelmi, valamint a honvédelmi vonatkozású gazdasági perekben, s a nemzetközi vasúti árufuvarozási szerződésből eredő gazdasági perekben.

/folyt köv/
8.00/ny

-12-

Tóth

bb 16. / tájékoztató....1.folyt/ny

a gazdasági perekben hozott határozatok ellen fellebbezésnek, perújítási kérelemnek és törvényességi óvásnak ugyanúgy helye van, mint az egyéb polgári jogi ügyben hozott bírósági határozatok ellen. a járásbíróság határozata ellen a megyei bírósághoz, a megyei bíróság határozata ellen a legfelsőbb bírósághoz lehet fellebbezést előterjeszteni. a legfelsőbb bíróság első fokon hozott határozata ellen benyújtott fellebbezést a legfelsőbb bíróság tanácsa jogosult elbírálni.

a bíróságokról szóló törvény másik fontos új rendelkezésként létrehozta a munkaügyi bíróságokat. ezek a bíróságok 1973. január 1-től kezdődően egységesen bírálják el - előzetes döntőbizottsági határozat után - valamennyi vállalati és szövetkezeti alkalmazott munkaügyi vitáját. korábban a hatásköri megosztás a munkaügyi viták tekintetében bonyolult volt, nagyobb részük a területi munkaügyi döntőbizottság elé tartozott, s csupán szűk körben - például üzemi baleset, foglalkozási betegség, blüncselekménnyel okozott kár - lehetett a bírósághoz fordulni.

az új munkaügyi bíróságok a fővárosban és a megyékben alakultak meg, országosan tehát husz ilyen bíróság kezdte meg működését. ezek - esztergomot kivéve - a megye székhelyén létesültek.

a munkaügyi viták az eddigi gyakorlatnak megfelelően - a vezető állású dolgozók munkaügyi vitáinak kivételével - a munkaügyi / szövetkezeti / döntőbizottságok előtt indulnak. a vitában a jövőben is előbb a döntőbizottságok hoznak határozatot. a munkaügyi bíróságok előtt a munkaügyi döntőbizottságok határozata ellen benyújtandó keresetlevél alapján indul meg a per. a keresetlevelet a kézbesítéstől számított 30 napon belül kell benyújtani. az eljárási szabályokat a módosított polgári perrendtartás foglalja magában, s ez olyan rendelkezéseket tartalmaz, amelyek hathatósan biztosítják a gyors és alapos döntést. a munkaügyi bíróságok határozata - a meghozatal után - nagyrészt jogerőssé válik. csupán a vállalati anyagi felelősség és a dolgozó kártérítési felelőssége körében - utóbbinál bizonyos korlátok között - lehet az ítéletet fellebbezéssel megtámadni. a fellebbezést az illetékes megyei / fővárosi / bíróság bírálja el.

/folyt köv/
8.05/ny

-13-

Tóth

bb 16. / tájékoztató....2.folyt/ny

Lényeges garanciális szempont, hogy a létrehozott gazdasági kollégiumok és a munkaügyi bíróságok ítélkező bírái az elnöki tanács választotta meg. részükre az alkotmány és a bírósági törvény hathatósan biztosítja a viták törvényes eldöntéséhez szükséges függetlenséget. a gazdasági perekben egyesbírák, a munkaügyi perekben pedig háromtagú tanácsok járnak el: a hivatásos bíró mellett két olyan népi ülnök segíti munkájukat, akiket a szakszervezetek megyei tanácsa jelölt az egyes ágazatokban jártas dolgozók közül.

a gazdasági szervek jogvitáinak és a munkaügyi perek elbírálásának egységességét az alkotmánynak és a bírósági szervezeti törvénynek két fontos rendelkezése biztosítja. mindkét terület itélkezésének elvi irányítása a legfelsőbb bíróság, az általános működésük feletti felügyelet pedig az igazságügyminiszter jogkörébe tartozik./mti/

--

bb 17. gyarapodott a háztáji gazdaságok tehénállománya bácskiskun megyében

vid ká bh hgy

1973. február 6.

bács-kiskun megyében a háztáji gazdaságok is fontos szerepet kaptak a szarvasmarha-programban. a múlt év végén zárult szarvasmarha-akció során ezen a tájon négyezerrel gyarapodott a háztáji gazdaságok tehénállománya. eddig 800 használaton kívüli gazdasági épületet állítottak át tehéntartásra. a kis tehéntartó gazdaságok a fejés megkönnyítésére gépeket szereznek be. eddig 25 kis gazdaságban szerelték fel az ndk-gyártmányú, háromfázisú fejőberendezést, s a tavasszal további 500 fejőgépet adnak át kedvezményes áron./mti/

- 14 -

7.55 bh

Tó1015

bb 18. új gépek a békéscsabai kötöttárugyárban

vid ká bh hgy

1973. február 6.

a békéscsabai kötöttárugyárban nagyszabású rekonstrukció indul. mintegy negyven millió forintos beruházással új üzemcsarnok épül, amelyet a legkorszerűbb angol és nszk gyártmányú lánc-, illetve sikkötő gépekkel szerelnek fel. az új gépekből eddig 14 érkezett meg. 1974-től a gyár éves termelése 15 százalékkal emelkedik./mti/

--

bb 19. betongyár épül székesfehérváron

vid ká bh hgy

1973. február 6.

a fejér megyei állami építőipari vállalat két csehszlovák gyártmányú betonkeverőt vásárolt, amelyeket székesfehérvári településükön állítanak fel. az automata keverők óránként száz köbméter betont állítanak elő. gépesítik a vállalatnál a betonszállítást és a bedolgozást is. erre a célra tankautókat és betonszivattyúkat vásárolnak. az új székesfehérvári betonkeverő áprilisban kezdi meg a termelést./mti/

--

bb 20. üzemképes a dunaujvárosi folyamatos acélöntőmű második 280 tonnás óriásdaruja

vid ká bh hgy

1973. február 6.

a dunaujvárosi folyamatos acélöntőmű építése-szerelése fontos állomáshoz érkezett: sikeresen kipróbálták az öntőcsarnok második 280 tonnás óriási szovjet öntődaruját. az óriásdarut a ganz-másvag szakemberei szerelték fel. a terhelési próba több napig tartott, ugyanis a daru mindhárom „macskáját”, a 280 tonnásat, a 100 tonnásat és a 16 tonnásat külön-külön is terhelési és mozgási próbának vetették alá. a legnagyobb teherbírásu „macskánál”, hatven tonnás volt a túlterhelés. 350 tonna súlyt, egymásra helyezett öntőlapokat, emelt fel biztonságosan a nagydaru. a daruhíd behajlása a megengedettnél kisebb volt. így a műszaki bizottság a munkávédelmi előírások megtartása mellett a daru üzemeltetését engedélyezte./mti/

--

- 15 -

8.00 bh

Tó1015

bb 21. görgővizsgálat örvényárammal

vid ká bh hgy

1973. február 6.

a magyar gördülőcsapágyművek debreceni gyára, valamint a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem fizikai tanszéke között: műszaki tudományos együttműködés keretében új típusú görgővizsgáló berendezést készítettek, amelyet a debreceni gyárban állítottak munkába. az új berendezés 23,1 és 24,1 milliméter átmérőjű görgők minőségi ellenőrzésére alkalmas. a készülék jelzi a repedéseket, valamint az anyagszerkezeti, keménységi és méretbeli eltéréseket is kimutatja. a készülék működése az elektromágnes indukcióval létrehozott örvényáramu veszteségmérésen alapszik. az integrált áramkörrel és tranzisztorokkal ellátott elektronikus műszerrel egy-egy görgővizsgálati idejét 1.2 másodpercre csökkentik./mti/

bb 22. gyümölcs-, szőlő- és disznóvényszaporítóanyag több mint százmillió forintért

1 jf tm ie bh -cz

1973. február 6.

95 millió forint értékű gyümölcs-, szőlő-, és disznóvényszaporítóanyagot hozott forgalomba tavaly az ültetvénytervező vállalat. ezen belül a kiskereskedelmi értékesítés összege meghaladta a 21 millió forintot, s miután a z 1969. évi forgalom még csak kétmillió forintot tett ki, a vállalatnál arra számítanak, hogy - amint az mti munkatársának elmondották - idén tovább nő az érdeklődés az oltványok, csemeték és disznóvényszek iránt.

a vállalat a termelőkkel - szállítókkal - négy évre szóló ügynövezett keretszerződéseket köt; ezekben meghatározzák, hogy például milyen fajú gyümölcsökre tartanak igényt. a forgalomba kerülő szaporítóanyag 80 százalékára van ilyen szerződésük, ami azt jelenti, hogy már az idén meg kellett rendelniük azokat a csemetéket és oltványokat, amelyeket legkorábban 1976-ban hoznak majd forgalomba. ilyenformán az ültetvénytervezők kockázatot vállalnak, miután már idén elkötelezték magukat a csak évek múlva beérő, ter-
més, átvételére, de mivel az érdeklődés nagymértékben fokozódik, arra számítanak, hogy nem lesz majd gondjuk az értékesítésre. egyébként évről-évre kötnek termeltetési szerződéseket is; ezekben partnereikkel megállapodnak, hogy milyen fajtát szemezzenek, tehát hogy az azonos fajon, például az őszibarackon belül melyik fajtát szaporítsák el. a gyümölcs, dívat, ugyanis rendkívül változó - így lesz ez idén is - és emiatt várhatóan nem is tudják majd kielégíteni a teljes keresletet.

tavasszal - az elmúlt évi őszi, maradékból, - 160 000 gyümölcsfa-oltványt; meggyet, cseresznyét, kajszit, szilvát és körtét hoznak forgalomba. hiány lesz őszibarackból és almából és ez a helyzet csak ősszel változik majd meg./ az új oltvány termé-
ből fedezik majd az idej szükségletek legnagyobb részét/. a bogyós gyümölcsök tavaszi kínálata s fajta-összetétele kedvezően alakul; újdonság a bőtermésű piros és fekete ribizli. a szőlőoltványokból az ellátás jobb lesz a tavalyinál, miután 600 000 nemes szőlő-oltványt és 200 000 csemegeszőlő-oltványt adhatnak el a következő hetekben.

/folyt. köv./

B.15 bh

Tóth

- 16 -

bb22. / gyümölcs, ... folyt./ bh

csemegeszőlőből azonban várhatóan így sem lesz elegendő, s ezért a vásárlások egy részét őszre kell majd halasztani. ősszel a tavalyi értékesítést 15 százalékkal meghaladó, összesen 100 millió forint értékű szaporítóanyag kerül az ország 130 telephelyére, üzletébe.

a vállalatnál elmondották, hogy a kiskert-tulajdonosok kéreseinek egy részét idén teljesítik; a hét vidéki kirendeltség és a budapesti központ kertész-mérnökei magánkertek tervezését is elvállalják. több telepen megerősítik a szaktanácsadó-szolgálatot, és a hazafias népfront keretében működő kertbarát társulásoknak is fokozott segítséget adnak. ellenben egyelőre nem sikerült megoldást találni a kiskertekben végzett bér munkára. az áfész-ek és más szövetkezetek néhány helyen ugyan vállalnak bér munkát, permetezést, szántást, a tapasztalatok azonban egyelőre nem mindenhol kedvezőek. a szövetkezetek ugyanis csak abban az esetben találják meg anyagi számításukat, ha a kiskertek a telephelyhez közel esnek, vagy pedig ha egy-egy távolabbi területen legalább 10-20 kiskert-tulajdonos egy időben rendel meg ugyanazt a munkát. ez egyelőre nem így van, s emiatt a kiskert-tulajdonosok 1973-ban sem számíthatnak arra, hogy a nagyobb kertmunkákra specializált vállalkozókat találjanak./mti/

..-

bb 23. közlekedési zavarok a sűrű köd miatt - nem fogad a ferihegyi repülőter - késnek a vonatok és az autóbuszok

1 sz/fk/ny -cz

1973. február 6.

a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint kedden a reggeli órákban is köd borította az ország nagyrészt. az óceáni légtömegek hétfő hajnal óta okoznak ilyen ködös időjárást. a sopron, szombathely, győr vonalon, a balaton északi részén, szolnok környékén, valamint pécsen és szegeden és budapest egyes kerületeiben a látási viszonyok 0 és 200 méter között terjednek. egyes helyeken nagy a zuzmaraképződés.

a ferihegyi repülőteret változatlanul sűrű köd borítja. kedden a kora délelőtti órákig egyetlen gépet sem fogadtak és még egyetlen gép sem tudott felszállni a repülőter betonjáról.

a máv budapest és miskolc igazgatási területén a köd miatt a vonatok 5-20 percet késtek az éjszakai és hajnali órákban. ugyanez a helyzet az autóbuszjáratoknál is. a távolsági járatoknál - elsősorban az alföldön és a dunántúlon - 40-50 percesek a késések és a rossz látási viszonyok miatt negyedórát késnek még a helyközi járatok is.

a kpm utügyeletétől azt jelentették, hogy a köd miatt elsősorban egyes helyi utvonalakon még korra reggel is 20-30 méteres látási viszonyok voltak. a fő közlekedési utvonalakon már zavartalan a közlekedés, míg az alsóbbrendű utakon még nagy a sikkosság./mti/

3.20/ny

Tóth

-17-

bb 24. halálos baleset

mm/ny -cz

1973. február 6.

albertirsa határában fekete józsef 30 éves téesz-traktoros, albertirsa lakos által vezetett vontató pótkocsijáról menetközben a vontatóra akart átmenni turi józsef 40 éves téesz-tag, helyi lakos miközben leesett és a pótkocsi halálra gázolta./mti/

-.-

bb 25. közlekedési balesetek budapesten

fk/ny -cz

1973. február 6.

szabálytalanul haladt át az uttesten borsos józsef 44 éves budapesti gépkezelő, a viii.kerület józsef körút 6.szám előtt és egy 4-es villamos elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

tilos jelzésen haladtak át a viii.kerület, józsef körút és baross utca kereszteződésében bogád antalné 62 éves nyugdíjas és bogád endre 26 éves segédmunkás. egy személygépkocsi elgázolta őket. bogád antalné a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították, bogád endre könnyű sérülést szenvedett.

személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a xi.kerület, budafoki ut és hengermalom utca kereszteződésében hári ferenc 37 éves budapesti kazánszerelő, és összeütközött egy tehergépkocsival. hári ferencet könnyű sérüléssel, utasát haris dénes 34 éves kazánszerelőt, súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a ix.kerület tompa utca és lilium utca kereszteződésében ladányi istván 33 éves gépkocsivezető, és összeütközött egy másik tehergépkocsival. ladányi istvánt és utasát, hutterer ferenc 24 éves kocsi-kísérő gyáli lakost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba./mti/

10.13/ny

-.
-18-

Tólov

bb 26. megkezdtek a termelést a hortobágyi export juh-vágóhidon

vid/ká/ny

1973. február 6.

a hortobágyi állami gazdaság, a gyapju és textilnyersanyag-forgalmi vállalat, valamint a terimpex kooperációjában export juh-vágóhid épült a hortobágyon, nem messze a csárdától, a folyó mellett. a több mint husz millió forintos beruházással épített vágóhidon kedden reggel kezdődött a munka: a levágott állatok előkészítése a hűtésre. a hortobágyi vágóhidon naponta hatszáz juhot dolgoznak fel, illetve készítenek elő szállításra. a tervek szerint ebben az esztendőben 220 ezer birkát vágnak le. az első szállítmányt a közeli napokban Libiába küldik./mti/

-.-

bb 27. új üdülő hajduszoboszlón

vid/ká/ny

1973. február 6.

tovább bővült az alföldi fürdőváros, hajduszoboszló üdülő-hálózat. a városi strand és a béke gyógyüdülő közötti területen elkészült az okisz új üdülője. a korszerűen berendezett új létesítményben egyszerre 120 beutaltat tudnak fogadni. a télen nyáron üzemelő üdülőben a pihenés mellett lehetőség nyílik az izületi, reumás betegségek gyógyítására is./mti/

-.-

bb 28. gyorsított eljárással ítélték el a baleset okozóját

vid/ká/ny

1973. február 6.

ez év február 2-án a reggeli órákban súlyos kimenetelű baleset történt a miskolc-debreceen közötti 35 számú úton, hajduböszörmény határában. sebestyén jános 27 éves gépkocsivezető a tiszántúli talajjavító vállalat pótkocsis teherautójával egy álló gépjárművet akart kikerülni. figyelmen kívül hagyta a szemben jövő forgalmat s nekiütközött a miskolc-debreceen között közlekedő gyorsjáratu autóbusznak. a baleset következtében ketten súlyosan, hatan könnyebben megsérültek.

a debreceni járásbíróság gyorsított eljárással tárgyalta sebestyén jános ügyét és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

Az elítelt enyhítésért fellebbezett.

-19-

11.15/ny

Tólov

bb 29. napirenden az állategészségügy

vid/ká/ny

1973. február 6.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén az állategészségügy helyzetéről tárgyalt. dr. tószegi Imre, a megyei állategészségügyi állomás igazgatója tájékoztatójában elmondotta, hogy a megyében szakállatorvosok ellenőrzése alatt, 39 körzeti és 15 termelőszövetkezeti üzemi állatorvos látja el az állategészségügyi szolgálatot. központi laboratórium és 2 nagy állatkórház működik, amelyeknek nagy szerepük van abban, hogy a megye állatállománya egészséges. az állategészségügyi szakemberek szorgalmazzák a zárt állattenyésztő telepek kialakítását a termelőüzemekben. tapasztalataik, hogy a koncentrált, jól berendezett telepeken ritkábban fordulnak elő állatbetegségek, előfordulásuk esetén pedig gyors, hathatós intézkedések hozhatók./mti/

--

bb 30. ismét megindult a légiforgalom

i sz/fk/ny ká

1973. február 6.

kedden a délelőtti órákban ismét megindult a ferihegyi repülőtér forgalma. mint ismeretes a sűrű köd miatt hétfő óta a repülőtér nem fogadott és még kedd reggel sem tudott egyetlen gép sem felszállni. tíz óra körül a köd felengedett, javultak a látási viszonyok, s - elsőként a moszkvába, szófiába és berlinbe - elindulhattak a repülőgépek. egyidejűleg berlinből érkezett két gép is landolt a ferihegyi repülőtéren. a forgalom azóta is zavartalan./mti/

--

bb 33. máté József

mm/ny h1 -cz

1973. február 6.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 66 éves korában elhunyt. 1928-tól aktív tagja volt az építőipari dolgozók szakszervezetének. temetése február 12-én, hétfőn délután 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi.kerületi bizottsága
építő-,fa-és építőanyagipari dolgozók
szakszervezete
magyar partizánszövetség./mti/

--
-20-

11.40/ny

10.11.55

bb 31. „kimossák”, a hernád medrét - körülbelül kétszáz mázsa hal pusztult el a szennyezett vízben

vid ká bh -cz

1973. február 6.

eddig még kiderítetlen okokból rendkívüli szennyeződés vonult le a hernád magyar szakaszán. a laboratóriumi vizsgálatokból - amelyek még nem fejeződtek be - arra következtetnek, hogy toxikus hatás kifejtő, idegkárosító anyag került a folyóba, amely az élő szervezetre veszélyes. erre utal, hogy a szennyezett szakaszon a halállomány egy része elpusztult. az északmagyarországi horgász-egyesület vezetői az elpusztult halak mennyiségét - az első felmérések alapján - több mint kétszáz mázsára becsülik. a kártételek csökkentésére az északmagyarországi vízügyi igazgatóság intézkedéseket tett. így például megnyitották a gibárti, a felsődobszai és a bőcsi duzzasztók zsilipeit, hogy a szenny gyorsabban levonuljon. a szennyezettség mielőbbi elhárításához jelentős segítséget kaptak a csehszlovák vízügyi szervektől is. a hernád szlovákiai területén lévő víztárolókat hétfő délután megnyitották, hogy a tiszta vízzel „átmossák”, a folyó szennyezett medrét. a mesterségesen előidézett kisebb áradás kedden már elérte a magyar határt./mti/

--

bb 32. hazaérkezett prágából a mszmp pártmunkás küldöttsége

mm h1 bh -cz

1973. február 6.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására dr. Kornidesz Mihálynak, a központi bizottság osztályvezetőhelyettesének vezetésével január 29. február 5. között csehszlovákiában tartózkodott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely a csehszlovák testvérpártnak a közoktatás, a pártirányítás terén szerzett tapasztalatait tanulmányozta. pártmunkás küldöttségünk megbeszélést folytatott a cskp és az szlcp illetékes osztályaival, a cseh és a szlovák oktatásügyi szervek vezetőivel, látogatást tett ceské buda-jovicében és bratislavában. a küldöttség hétfőn este visszaérkezett budapestre./mti/

--

bb 34. országos igazgatói tanácskozás ay otp-ben

1 kf gk 1e bh hgy

1973. február 6.

az országos takarékpénztár vezérigazgatósága megyei és a budapesti kerületi fiókgazgatók részvételével kedden országos értekezletet tartott.

/folyt. köv./

- 21 -

12.00 bh

13.20

He

b 34. /országos ... folyt./ bh

a tanácskozáson szirmai Jenő vezérigazgató beszámolt a takarékpénztár eredményes munkájáról, ismertette a további legfontosabb teendőket. megállapította egyebek között, hogy a takarékpénztár megfelelt az iránta támasztott követelményeknek, a „lakosság bank”-ja funkció mellett ellátta a tanácsok pénzügyiével kapcsolatos feladatokat is. a lakosság össz-betétállománya a múlt év végén meghaladta az 54 milliárd forintot. a takarékpénztár közreműködésével, illetve kölcsönrel mintegy 15 000, többszintes, társasház-lakás és 35 000 családi ház épült fel.

a tanácskozás résztvevői foglalkoztak a lakásépítés új pénzügyi és hitelfeltételeivel. a takarékpénztári fiókok egyébként már az új rendelkezés alapján kötik meg a szerződéseket, folyósítják a hiteleket./mti/

--

bb 37. a zöldség-gyümölcs ellátás fejlesztéséről tárgyalt a szolnok megyei tanács vb

vid kz bh -cz

1973. február 6.

a megye és kiemelten szolnok város zöldség-gyümölcscellátásának helyzetéről tárgyalt keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapította, hogy a zöldségtermő terület csökkenése a kormány intézkedéseinek hatására megállt, a gyümölcskertek területe azonban továbbra is csökken. a megyei tanács erőfeszítéseket tesz a helyzet javításáért, mindennek előtt a termelés korszerűsítéséért, új zöldségek és gyümölcsösök kialakításáért. az mszmp megyei bizottságának kezdeményezésére készített intézkedési terv végrehajtása során a város szövetkezetei husz hektáros kertészetet alakítanak ki társulások alapon, s e területen a szolnoki piacra eddig hiányzó zöldségfélét, termelik. a város zöldövezetében előállított termékeket a jövőben kizárólag szolnok piacán hozzák forgalomba. a megye egészét tekintve napirendre került a szakosított, teljesen gépesített zöldségtermelő gazdaságok kialakítása. a termelési feltételek javítására járszényszarun a helyi béke tsz, a szolnok megyei mék és a budapesti szövet palántanevelő társulást alakított. a társulás tíz hektáron nevel palántákat a környező üzemek részére. a végrehajtó bizottság végül határozatot hozott arra, hogy el kell készíteni a megye zöldség-gyümölcs termelésének 10-15 éves fejlesztési programját. tovább kell szorgalmazni a társulások alakítását különösen a tiszai vízlepcső által érintett területeken./mti/

--

- 22 -

12.18 bh

15.20

ke

bb 35. felhasználható 14 óra után!

a duna-part komplex fejlesztése, bugaci skanzen - ülészetett a duna-tisza közti intézőbizottság

vid/ká/ny -cz

1973. február 6.

dr. sághy Vilmosnak, a belkereskedelmi miniszter első helyettesének elnökletével kedden kecskeméten tartotta idej első ülését a duna-tisza közti intézőbizottság. a társadalmi szerv, amely 1972. májusa óta segíti a vidék idegenforgalmának fejlesztését, összegezte munkájának eddigi eredményeit, kidolgozta az évi programját.

a bizottságnak tavaly egymillió forintot juttatott az országos idegenforgalmi tanács. ezt az összeget kalocsa, kunfehértó, soltvadkert, valamint a tiszakécske és lakitelek menti tiszaparti hétvégi üdülőövezet idegenforgalmi feltételeinek javítására fordították. további egymillió háromszázezer forintot kapott a bizottság meghatározott célra: a bugaci skanzen létesítésére és a bugac-pusztai ut stabilizálására.

az intéző bizottság és elnöksége ez évben egyebek között, megvitatta a bács-kiskun megye tanácsa által kidolgozott nyolc éves - 1980-ig szóló - idegenforgalom fejlesztési programot, az idegenforgalmi jellegű rendezvények tapasztalatait, az üdülőhelyek egészségügyi helyzetét. foglalkoznak továbbá kalocsa idegenforgalmával, a szelidi tó fejlesztésével.

a duna-tisza közti intéző bizottság elnöksége elhatározta, hogy a pécsiek felkérésére együttműködik a mecsekvidéki intéző bizottsággal, a duna-part komplex fejlesztésének kidolgozásában. ez ügyben dr. gajdócsi István, a bács-kiskun megyei tanács elnöke, az intéző bizottság társelnöke képviseli a bizottságot a megbeszéléseken./mti/

--

bb 36. június végén átadják az ózdi folyamatos acélöntőművet - az év végéig 60.000 tonna bugát gyártanak

vid/ká/ny -cz

1973. február 6.

az ózdi kohászati üzemek folyamatos acélöntőművét építő hét vállalat vezetői január közepén szocialista szerződést kötöttek, amelyben rögzítették, hogy az új létesítményt az eredeti határidőre próbatermelésre átadják. a folyamatos acélöntőműben évente háromszázhuszonezer tonna félkész terméket állítanak elő úgy, hogy a folyékony acélt - egy sor munkaművelet elhagyásával - közvetlenül bugákba öntik. ez a technológia igen gazdaságos. egy tonna acélból ugyanis az eddigi nyolcszázharminc helyett kilencszázhatvan kilógramm bugát készíthetnek.

/folyt köv/
12.30/ny

-23-

B.20

ke

bb 36. / junius végénfolyt/ny

a szocialista szerződés megkötése óta meggyorsult a mű építé-
tése és szerelése, a különböző vállalatok dolgozói példásan együtt-
működnek. az őszi gyár központi karbantartó üzemének dolgozói
brigádertekezeteken úgy határoztak, hogy ők is bekapcsolódnak
a mű építésébe és naponta husz-huszonöt szakembert küldenek a
fontos munkahelyre, hogy segítsék az importgépek és berendezé-
sek elhelyezését. az elmúlt héten a hűtőpadi elvezető görögöron dol-
goztak és ott tizenhat tonna vasszerkezeti anyagot szereltek
fel. az északmagyarországi állami építőipari vállalat brigád-
jai - amelyek jelenleg a kábelcsatornát, az üstáthuzó kocsi-
lyát és az olajtároló pincét építik - szabad szombaton és vasár-
nap is munkában voltak. a csarnoképületben már szerelik a
150 tonna teherbirású hiddarut és megkezdték az új mű leendő
szakmunkásainak képzését is. a folyamatos acélöntőművet elő-
reláthatólag junius 30-án adják át és abban az év végéig hat-
vanezer tonna bugát gyártanak. ennek egy részét tőkés piacon
értékesítik és az érte kapott devizát a mű építésére felvett
kölcson kiegyenlítésére fordítják./mti/

..-

bb 38. repülőgépek az őszi kalászosok felett

vid/kz/ny -cz

1973. február 6.

rövid téli pihenő, az előírt javítási és karbantartási mun-
kák után visszatértek dél-alföldi állomáshelyükre a budaörs-
ről a repülőgépes növényvédő állomás brigádjai. a hódmezővásár-
helyi bázis körzetében - amely csongrád megyén kívül bács és
békés egy részére is kiterjed - 13 gép állomásozik. a ,, légi
földművelők,, helyenkint már munkához láttak: az őszi kalász-
sokra vittek néhány fordulóban műtrágyát. a brigádok többségé-
nek a felszállását azonban még akadályozza a köd. csak akkor
emelkedhetnek a levegőbe a gépek, ha két kilométer távolságra
el lehet látni. a pilóták nagyon várják az időjárás kedvező-
re fordulását, mert jó látási viszonyoknál naponta hatvanszor
is felszállhatnak.

az új idényben szaporodott a nagy teherbirású an-2-es típusu
szovjet gyártmányu repülőgépek száma. a ~~használt~~ /használt gé-
pek mindössze 5 mázsa hasznos terheléssel szálltak fel, az an-2-
esek viszont 15 mázsa műtrágyával emelkednek a levegőbe./mti/

12.40/ny

-24-

ke 13-ko

bb 39. átadták a fővárosi szabó ervin könyvtár első bibliobuszát

t nn/gk/ny hi -cz

1973. február 6.

új könyvkölcsönzési lehetőséggel gazdagodtak a budapestiek:
kedden ünnepélyesen átadták a fővárosi szabó ervin könyvtár el-
ső mozgókönyvtárát, a xi. kerületi sasadi ut és a tömös utca
sarkán. a másfél millió forint költséggel előállított első bib-
liobusz a nemzetközi könyvévben készült el és budapest egyesí-
tésének 100. évfordulója tiszteletére kezd meg szolgáltatásait.

az ünnepségen, amelyen garamvölgyi józsef művelődésügyi mi-
niszterhelyettes is megjelent, az érdi uti általános iskolá-
sok kodály egyik kórusművét énekelték, majd bodor tiber, a ma-
dách színház művésze szavalta el babits mihály ,, rigmus a
könyvről,, című versét. ezután hantos jános, a fővárosi tanács
elnökhelyettese mondott beszédet. kiemelte, hogy budapest el-
ső mozgókönyvtára új lehetőséget biztosít új olvasók bevonására.
a kerületi tanács és a lakosság nevében grubics istván, a xi.
kerületi tanács elnöke vette át a guruló könyvtárat.

a fővárosi szabó ervin könyvtár 1.számú mozgókönyvtára az
ikarus karosszéria-és járműgyár konstrukciója. a bibliobusz
könyvállománya mintegy 15 ezernyi kötet. ennek 45 százaléka is-
meretterjesztő mű, több mint 30 százaléka gyermekirodalom. a
mozgókönyvtár egy-egy alkalommal általában 3.000 könyvet
visz magával a szabad polcokon és a busz tápraktárában. rend-
szeresen kilenc kerületet keres föl, és elsősorban az ugyneve-
zett ,, fehér foltokra,, juttatja el az érdeklődőknek az olvas-
nivalót. összesen 13 helyen kölcsönöznek: a ii., a iii., a x.,
xi. xv., xvi., xvii., xx. és a xxi. kerületben. hetenként egy
alkalommal jut el minden kölcsönzőhelyre. egy-egy állomáshelyen
a kölcsönzési időtartam két óra. a beiratkozás és kölcsönzés
módja azonos a kerületi könyvtárak gyakorlatával / a beiratkozá-
si díj egy naptári évben felnőtteknek 3 forint, gyerekeknek 1
forint./ rövidesen megjelenik a mozgókönyvtár állományát tartal-
mazó kötetkatalógus is, amely segít az olvasóknak az eligazodás-
ban, a válogatásban.

a fővárosi szabó ervin könyvtár vezetői gondoskodtak a bibli-
obusz propagandájáról; az illetékes kerületekben több mint ezer
plakát és 42 ezer röplap hívja fel a figyelmet az új kölcsönzési
lehetőségre./mti/

12.45/ny

-25-

ke 14-10

bb 41. égőpalából acélnemesítő - az acél minőségét javító fémötvözet gyártását kezdték meg tatabányán

vid/kz/ny -cz

1973. február 6.

ujfajta, a hagyományosnál jobb és olcsóbb acélnemesítő anyagot kísérleteztek ki a tatabányai szénbányák és a hazai vaskohászati szakemberei. alacsony fűtőértékű szénből - ugynevezett égőpalából - állítottak elő acélgyártásnál nélkülözhetetlen dezoxidáló fémötvözetet.

a dezoxidáló ötvözetek szerepe döntő jelentőségű az acélgyártásban. annál „nemesebb”, az acél, minél kevesebb oxigén-tartalmat tartalmaz szövetszerkezete. ezt az oxigénszegénységet úgy biztosítják a kohászok, hogy a gyártásfolyamat végén olyan ötvözeteket juttatnak a fémolvadékba, ami lekötö, elvonja az oxigént az acélból. az ilyen célra eddig használt hagyományos dezoxidáló ötvözetek meglehetősen drágák és kellő mennyiségben nehezen szerezhetőek be.

a tatabányai szénbányák kísérleti üzemében rájöttek, hogy csekély értékű, magas hamutartalmu és alacsony kalóriájú égőpala tartalmazza mindazokat a fémoxidokat, amelyek az acél minőségét javító ötvözet előállításához szükségesek. a hazai ötvözetgyártás szakembereivel közösen olyan technológiát kísérleteztek ki, amellyel fémötvözetté redukálják a bányákból felszínre küldött égőpalában lévő oxidokat, például a vas, az alumínium, a szilícium és a titánoxidokat. a tatabányaiak új termékét már nagyüzemi körülmények között is kipróbálták, többek között a lenin kohászati művekben és a dunaujvárosi vasműben. ezek a kísérletek is jó eredménnyel zárultak; az új fémötvözet jelentősen növelte az acél jó tulajdonságait, így például szívósságát, húzó- és szakítószilárdságát. a hazai nagyüzemek eddig száz tonna tatabányai ötvözetet használtak el, s ezzel több tízezer tonna, a nyugati acélfajtákkal is versenyképes acélt gyártottak. külföldön is számottevő az érdeklődés. az nszk egyik acéltipari üzemében is már hosszabb ideje dolgoznak tatabányai fémötvözetrel, s továbbra is igénylik az új terméket.

a kedvező tapasztalatok alapján tatabányán felépítettek egy közepmértű üzemet az új dezoxidálószer gyártására. ebben évi ezer tonna fémötvözetet állítanak elő. egy tonna acél gyártásához mindössze 3-5 kiló ilyen ötvözetet használnak fel, így ez a mennyiség fedezi a hazai szükségleteket, sőt külföldre is szállítanak belőle./mt1/

12.55/ny

-.-
-26-

12.10

bb 40. vízügyi kiállítás szekszárdon

vid kz bh -cz

1973. február 6.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban kedden horváth józsef, a tolna megyei tanács elnökhelyettese megnyitotta a mezőgazdasági könyvhónap tolna megyei rendezvénysorozatát. egyidejűleg megnyitott a tolna megyei vízügyi helyzetének alakulását bemutató kiállítás, majd vizgazdálkodási ankétot tartottak.

-.-

bb 42. új üdülőhely az Őrségben

vid kz bh hgy

1973. február 6.

kiránduló- és üdülőhelyé fejlesztik vas megye jellegzetes tájegységét, a tizenhét községet magában foglaló Őrséget. a festői szépségű vadász- és környékének fejlesztésére már el is készültek a tervek. a hegyhátszentjakabiak társadalmi munkában rendezik a tó környékét, strandot építenek, kabinsorokat állítanak fel. a tanács kempingezői részére sátorverésre alkalmas helyet jelölt ki. a községben működő építőipari szövetkezet minta hétvégi házat készített, a szép kivitelű faház, a szövetkezet dolgozóinak pihenését, szórakozását szolgálja és mintájára az igények szerint készítenek hasonlókat a megrendelőknek./mt1/

-.-

bb 43. tüpárna exportra

vid kz bh hgy

1973. február 6.

a több mint ezer himzőasszonyt foglalkoztató mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet mintegy 20 országba exportál himzéseket és népművészeti tárgyakat. tavaly például hatvanmillió értékű himzést adott el hatvan százalékos arányban külföldön. az idén a korábbinál is nagyobb a kereslet a matyó himzések iránt. különösen a rózsás himzéssel díszített női divatbluzok a kapósok. már eddig többet rendeltek belőle mint tavaly egész évben. nagy sikere van a matyó formakincs elemeivel díszített kézi festésű tányérokra is. az egyesült államokba szivalaku, himzett tüpárnaikat rendeltek. az év első exportszállítmányát kedden indították utnak az nszk-ba és japánba. az nszk-ba bluzokat, japánba régi szücsös mintákkal kivárott női divattáskákat és bőrhimzéseket szállítottak./mt1/

-.-

- 27 -

13.00 bh

14.10

bb 44. időjárásjelentés

bh -cz

1973. február 6.

a meteorológiai intézet jelenté 13 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

európa északi részein kelet felé vonulva egymást követik a különböző hőmérsékletű léghullámok. ezeknek pályája az elmúlt 24 órában kissé délebbre csuszott, így nyugat- és közép-európában ismét megélt a szél, a tartós köd sok helyen megszűnt. az óceán felől továbbra is enyhe, kisebb nedvességtartalmú levegő száll a kontinens fölé. mivel ennek áramlása a következő 36 órában tovább folytatódik, ezért az évszakhoz képest enyhe marad az idő.

házánkban hétfőn a dunántul észak-nyugati megyékben kevés volt a felhő, 3-6 órán át sütött a nap. az ország többi részén - kivéve az északi-hegyvidék egy-két helyét - egész napon át borult, ködös idő volt. csapadékot csak ködszítálás formájában jelentettek a duna-tisza közéről és az északkeleti megyékből. a legmagasabb hőmérséklet a napsütéstől függően alakult, a dunántulon plusz 3, plusz 9, a borult, ködös helyeken csak minusz 2, plusz 3 fok között volt. ma hajnalra plusz 1, minusz 7 fokig hűlt le a levegő. éjszaka sok helyen keletkezett köd, a köd keletkezést néhány helyen zuzmára lerakódás kísérte. a ködök feloszlása csak a késő délelőtti órákban, a nyugati, észak-nyugati szél megéltetésével kezdődött meg. 11 órakor a hőmérséklet minusz 2, plusz 5 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke plusz 0,4 fok volt, a százéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten süllyedő.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, csapadék nem valószínű. mérsékelt, napközben több helyen élénk nyugati, észak-nyugati szél. a ködök fokozatosan feloszlának. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 2, plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 149 centiméter. /mti/

- 28 -

13.06 bh

14.00
ba

bb 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

se bh -cz

1973. február 6.

1. Kodály emlékkiállítás
2. könnyűzenei bemutatóverseny
3. új szerzemények a muzeumokban
4. parkolóhelyek
5. bemutató szegeden
6. összecsukható esernyő
7. jelentkezési felhívás
8. nemzetiségi klub kőszegen
9. takarmánytáp
10. erdőtelepítések a bakony vidékén
11. gazdasági társulások a nehéziparban
12. vállalati szakszervezeti tisztségviselők foglalkoztatása
13. a volán turist programja
14. áruvásárlási kölcsönakció
15. gépesített uttisztítás
16. a munkaügyi bíróságok tevékenysége
17. a háztáji gazdaságok tehénállománya bácsban
18. az új gépek a békéscsabai kötöttárugyárban
19. betongyár épül székesfehérváron
20. üzemképes a dunaujvárosi második óriásdaru
21. görgővizsgálat örvényárammal
22. gyümölcs szaporítóanyag
23. közlekedési zavarok
24. halálos baleset
25. közlekedési balesetek
26. megkezdték a termelést a hortobágyi juhvágóhídon
27. üdülő hajduszoboszlón
28. gyorsított eljárás
29. állategészségügy
30. megindult a légitforgalom
31. kimossák a hernád medrét
32. hazaérkezett az mszmp küldöttsége
33. meghalt máté józsef
34. igazgatói tanácskozás az otp-ben
35. a dunapart fejlesztése
36. ózdi acél
37. a szolnok megyei tanács vb ülés e
38. repülőgépek
39. bibliobusz
40. vízügyi kiállítás
41. javítják az acél minőségét
42. új üdülőhely
43. tüpárna export
44. időjárásjelentés
45. hírjegyzék

/mti/

- 29 -

13.15 bh

15.10
ba

bb 46. az alkoholizmus elleni küzdelem a békés megyei tanács
vb népirendjén

vid kz tné bh hgy

1973. február 6.

tizenöt évvel ezelőtt - az országban elsőként - békés megyében szerveztek alkoholizmus elleni társadalmi bizottságot. másfél évtizedes tevékenységét a kedden békéscsabán megtartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága is jónak értékelte. további feladataival általában az alkoholizmus elleni küzdelemmel kapcsolatban az ülésen ezután rámutattak arra, hogy a megyében mindig sok az olyan személyek száma, akiket bíróság ítél kényszer elvonó kurára. a hatósági ellenőrzések megszigorításán túlmenően a vb az alkoholizmus elleni társadalmi összefogás további kiszélesítését sürgette. a megyeszékhelyen szerzett kedvező tapasztalatok alapján egyes városokban, járási székhelyeken és nagyobb községekben megszervezik gyógyult alkoholisták klubját. a békéscsai tapasztalatok ugyanis amellelt szólnak, hogy az alkoholizmus kialakulásában csakugy, mint a kezelés utáni visszaesésben nagy szerepe van a magányosságnak. a vb végül állást foglalt amellelt, hogy a vendéglátó helyeken meg kell szigorítani az ellenőrzést. az esetenkénti vizsgálatok ugyanis azt bizonyítják, hogy a vendéglátóipar nagyon sok esetben nem tartja be a szabályokat, ittasokat, sőt fiatalkorúakat is kiszolgálják az üzletekben./mti/

bb bb 48. divattervező vállalat tavaszi-nyári kollekciójának bemutatója

t ol gk ie bh hgy

1973. február 6.

„játék a színekkel„ címmel újszerű bemutatót tartottak kedden a duna intercontinental szállóban, hova a divattervező vállalat hívta meg az újságírókat. az 1973. évi tavaszi-nyári kollekciót vonultatták fel, amelynek összeállításánál a tervezők alkalmazták a kgst-tagországokban kialakult és a nemzetközi divattendenciákat is. a mintegy 120 összeállítás, 100 pár cipő már azt is tükrözte, hogy az új szezonban mi kapható majd a boltokban. a modellek jó részét ugyanis már átvették a ruha- és a cipőgyárak.

az 1973-as tavaszi-nyári divat vonalai könnyedek, mozgalmassak, elegánsak és klasszikusak. a vállak kissé szélesednek, a derékvonal hangsúlyozott vagy övvel jelzett, a ruha hossza általában térdig érő, de a fiatalok ruhái szabadon hagyják a térdeket.

a szép mintázatu, korszerű kelmek a hazai iparvállalatokat dicsérik. néhány újdonság a választékból: dublészövet - mintás és egyszínű, vagy mindkét oldalon más színű, - bőrberi; sikkötött újdonságok és speciálgépeken készült jerseyk és különböző sulyu vásznak. a bemutatott modellek között sok volt a pöttyös, csikos, a kocka- és virágmintázatu./mti/

- 30 -

13.40 ?x

bb 47. budapestre érkezett

1973. február 6.

tm hi bh hgy

Lucia Stanescu, a kolozsvári román operaház magánénekesnője, aki február 9-én, pénteken a pillangókisasszony címszerepében lép fel az erkel színházban./mti/

..

bb 49. aknamélyítők a pécsi belvárosban

vid kz bh hgy

1973. február 6.

pécs belvárosának mindennapi képéhez szinte már hozzátartoznak a védősisakos aknamélyítők. immár fél évtizede ad állandó munkát nekik a város alatt húzódó pincelabyrinth, gyakori beomlása, a keletkezett károk helyreállítása. a város szívében, a széchenyi térről nyíló nagyforgalmu hunyadi uton példásan gyors munkával ismét ártalmatlanná tették egyveszélyes földalatti üreget. a tátongó lyuk egy ismeretlen pincéhez vezetett. a talpmélyisége megközelítette a tíz métert és több irányba is elágazott. két hónapig, három műszakban dolgoztak itt a bányászok. a helyreállításához többszáz köbméter kőbetont használtak fel, majd nagy nyomással cementtejet sajtoltak a repedések, hézagok tömitésére. feladatukat nehezítette, hogy üzemből levő középnyomásu gázvezeték és vízvezeték alatt kellett dolgozniuk. a hét második felétől ezen a helyen újból felszabadult az uttest. néhány méterrel távolabb azonban egy másik pincét állítanak helyre.

a mecseki aknamélyítők avatott mesterei e sajátos pécsi feladatnak, amit legtöbbször „postamunkaként„ kapnak. ugyszólván nincs a történelmi városközpontnak olyan utcája, ahol már ne dolgoztak volna. a károk mértékére jellemző, hogy eddig több mint 40 millió forintot rabolt el a helyreállítás a város pénzéből 1973-ban is 10-12 millió forint értékű megbízást kaptak az aknamélyítők, de most már tervszerűbb a munka. a tanács megbízásából ugyanis elkészült pécs történelmi városmagja és közvetlen környéke alatt levő pincerendszer feltárási vizsgálati anyaga. ennek alapján, tudják, hol a legsürgősebb a teendő, hogy megelőzzék az omlást, utbeszakadást./mti/

- 31 -

14.00 bh

14.15

bb 50. sajtótájékoztató a hibridkukorica vetőmag-ellátásról és forgalmazásról

t jf pá ie bh hgy

1973. február 6.

hazánk a kukoricatermesztésben az öt legnagyobb termelési eredményt elért ország közé tartozik - mondotta váncsa jeno mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes keddi sajtótájékoztatóján, amelyen a hibridkukorica vetőmag-ellátás és forgalmazás helyzetét ismertette. az országban tavaly 1,7 millió hektáron, a szántóterület 25 százalékán termesztettek kukoricát, amely az összes szemestakarmány-szükséglet 70 százalékát fedezi. a termés lehetővé tette a hazai igények kielégítését; 1973-ban nincs szükség szemestakarmány importára - amire évek óta nem volt példa - és az annál is figyelemre méltóbb, mert idén a kukorica nemzetközi árfolyama 30-40 százalékkal magasabb az átlagosnál. a kukorica-termés 10 év alatt megkétszereződött, 2,3-ról több mint 4,7 millió tonnára nőtt. a hektáronkénti termésátlag tavaly 39,8 mázsa volt, ebből a nagyüzemi átlag 42,7 mázsa, a háztáji gazdálkodóké pedig 39 mázsa. kilencvenhatezer hektáron a termelők a legkorszerűbb nagyüzemi komplex rendszereket alkalmazták, s ez meghozta az eredményt; az 52,4 mázsás kiemelkedő termésátlagot.

a termelők 26-28-féle hibrid vetőmagból válogathatnak, s évente 50-55 ezer tonnányi vetőmag áll rendelkezésükre. a ,,hibridizáció,, hazánkban lényegesen rövidebb idő alatt ment végbe, mint számos európai vagy tengerentúli országban. a termelők egyre inkább hozzájuthatnak a nagy termőképességű, úgynevezett két- és háromvonalas hibridekhez, amelyeknek a részaránya az összes termőterület 40 százalékát teszi ki.

a kukorica iránt nőnek az igények. ezt a növényt nemcsak takarmányként lehet felhasználni, hanem - a nemzetközi adatok alapján - mintegy 300-féle különböző terméket készíthetnek belőle, egyebek között emberi fogyasztásra alkalmas gazdag tápértékű élelmiszereket. a fokozódó érdeklődés kielégítésére egész sor termelésfejlesztési intézkedést terveznek. bebizonyosodott például, hogy egyes kukorica-fajták szárának szilárdsága nem megfelelő, ezek a növények az érés utolsó szakaszában valósággal összerogynak, és a betakarító gépek nem boldogulnak velük. a nemesítőknek olyan fajtákat kell előállítaniuk, - illetve ki kell választani a már meglévőek közül a legjobbakat - amelyek lehetővé teszik a gépi betakarítást. sok gondot okoz a fuzárium elnevezésű növényi betegség, amely nemcsak a termésátlagokat rontja, hanem a fertőzött kukoricával tartott állatokat is megbetegíti. /a fuzáriumos kukoricával etetett sertések például fele annyit hiznak, mint az egészséges takarmányon nevelt állatok. /nem elegendő a fajtaválaszték sem, például középszerű kukoricákból rendszeresen hiány van. ilyen fajták vetőmagját is a termelők rendelkezésére kell bocsátani, esetleg külföldi fajták hazai meghonosítása lehet a megoldás. mindenesetre 1976-ig az összes hazai vetőmagtermelő gazdaságban rekonstrukciót hajtanak végre, s így lehetővé válik a fajtaválaszték bővítése és az eddiginél is jobb minőségű vetőmagok előállításának.

/folyt. köv./

14.47 bh

NA-100

- 32 -

bb 50. / sajtótájékoztató... folyt./ bh

a különböző vetőmagfélék árai nem minden esetben vannak arányban az igényekkel. a mém irányításával most árkorrekciót hajtanak végre. nem áremelésről van szó, hanem a gyakorlat követelményeinek megfelelő, értékarányos árak kialakításáról. a hazai vetőmagokra is alkalmazzák ezentúl a nemzetközi minősítési szabványokat, ebben a tekintetben a leglényesebb, hogy a korábbi kilogrammos ár helyett az úgynevezett ezer csira szerinti árat vezetik be. az intézkedés lényege: a termelők ezentúl csak az egészséges, tehát csira-képes vetőmagot fizetik meg.

a hibridkukorica nemesítés, vetőmag-ellátás és forgalmazás fejlesztésére létrehozták a hibridkukorica vetőmag szakmai bizottságot, amely koordinációs feladatokat lát majd el./mt1 /

-.-

bb 53 előtérben a munkás-folklor - istvánffy gyula néprajzi gyűjtő-pályázat borsodban

vid fm bh hgy

1973. február 6.

a miskolci herman ottó múzeum több más intézménnyel közösen az idén tizenkettedik alkalommal hirdette meg a matyó és a palóc népelet országoshírű kutatójáról, istvánffy gyuláról elnevezett néprajzi gyűjtőpályázatát.

az eltelt tizenegy év alatt több mint ötszáz felnőtt és ifjúsági gyűjtő vett részt a pályázatokon. dolgozataik - amelyeknek terjedelme megközelíti a harmincezer oldalt, az illusztrációk száma pedig meghaladja az ötezret - értékes anyagot szolgáltatott a múzeum néprajzi tára számára a nagyüzemi gazdálkodás kialakulásáról. az egykori népeletnek a falu fejlődő életével együtt eltűnő emlékeiről, a különböző mesterségekről, a társas szórakozásokról, a népdalokról, népmesékről.

az ideai pályázaton eredeti, helyszíni gyűjtést tartalmazó pályamunkákat kell beküldeni mind a fiataloknak, mind a felnőtteknek. a gyűjtés kiterjedhet a népi gazdálkodásra, a népi mesterségekre, a díszítőművészetre, az irodalmi és történelmi néphagyományra csakugy, mint az egykori családszervezet, a földrajzi elnevezések rendszerezésére.

a pályázók figyelmét felhívják a borsodi munkásfolklor hagyományainak összegyűjtésére, amelynek emlékei elsősorban a bányavidéken lehetők fel, de pályázhatnak munkás-szociológiai és munkásmozgalmi anyaggal is.

a pályaműveket az ifjúsági csoportban március 15-ig, míg a felnőtt kategóriában június 30-ig kell beadni. a legjobb három pályamunkát mindkét kategóriában díazzák./mt1/

-.-
- 33 -

14.53 bh

NA-100

bb 51. megszigorítják az árelőrzést, megkezdik az ötödik ötéves terv lakásépítési programjának előkészítését - a komárom megyei tanács vb ülése

vid-fm szb hgy

1973. február 6.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén elfogadta azt az intézkedési tervet, amelyben az mszmp központi bizottsága múlt évi novemberi állásfoglalásának megfelelően megszabják, mit kell tenniük az idén és a következő évben a x. kongresszus határozatainak maradéktalan végrehajtásáért. a program összeállításánál figyelembe vették a megyei pártbizottság határozatát és a vonatkozó kormányhatározatot.

a sikeres munkához nélkülözhetetlen feltételként szabják meg a tanácsok választott tisztségviselőinek, a kinevezett apparátus dolgozóinak, a tanácsi vállalatok dolgozóinak sokrétű továbbképzését. jóllehet a feladatok többsége közvetlenül a tanácsok munkájára vonatkozik, a megye egész lakosságát érinti. felméri például és tanácsulésen beszámolnak arról, hogyan érvényesül az új tanács törvény a megyében. megnézik, milyen eredményeket hozott a hatósági ügyintézés decentralizálása, és hogyan lehet tovább egyszerűsíteni a munkát annak érdekében, hogy az állampolgárokat tömegesen érintő ügyeket még gyorsabban intézhessék. megvizsgálják, hogy a szabálysértések - főleg a gazdasági és vagyoni jellegűek - megfelelően szolgálgják-e az állampolgári fegyelem megszilárdítását. a tanácsok árelőrző tevékenységének szélesítése, szigorítása érdekében jobban összehangolják a szakigazgatási szervek ilyen irányú munkáját. az eddiginél is nagyobb figyelmet fordítanak a tanácsi pénzalapok egyensúlyának javítására, és ennek érdekében fokozzák az alsóbb tanácsok és gazdálkodó szerveik ellenőrzését. kidolgozzák azokat az intézkedéseket, amelyek a lakosság érdekeinek messzemenő figyelembavételével oldja meg a tanácsoknál a 44 órás munkahétre való áttérést.

a megye egész gazdaságát érintő számos kérdéssel léis foglalkoznak. felméri például, hogyan befolyásolja az állami ipar strukturájának korszerűsítését a nagyüzemek munkaerő-ellátása. újabb intézkedéssel igyekeznek a kisipari szövetkezetek tevékenységét úgy irányítani, hogy a lakossági igényeknek megfelelően egészítsék ki az állami nagyipart. megvizsgálják, megfelelően használják-e fel a gyermekintézmények fejlesztésére a negyedik ötéves tervben előirányzott kereteket. már az idén megkezdik az ötödik ötéves terv lakásprogramjának előkészítését: kiválasztják a beépítésre kerülő területeket, felméri közmu-igényüket. /mti/

-. -

15.05/szb

-34-

NA 100

bb.52. ittasan belekötött a vonatra várakozókba - nyolc hónpi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/ok hgy

1973. február 6.

juhos imre 20 éves tatabányai lakos egyik este, ittasi állapotban a tatabánya-felső vasutállomáson belekötött egy fiatalemberbe. a várakozó utasok annak védelmére keltek, mire juhos váratlanul egy másik fiúnak, egy ipari tanulónak rontott. olyan druván bántalmazta hogy az nyolc napon tul gyógyuló sérülést szenvedett. az esztergomi megyei bíróság juhos imrét garázdaság és súlyos testi sértés miatt jogerősen nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-. -

bb.54. kiállítás a kubai forradalomról szolnokon

vid/fm/ok hgy

1973. február 6.

a kubai köztársaság nemzeti ünnepe, a forradalom győzelmének 14. évfordulója tiszteletére kedden kiállítás nyílt a szolnoki vegyipari és műszeripari szakközépsikolában. a hazafias népfrent városi bizottsága és a ságvári endre megyei művelődési központ közös rendezésében megnyílt tárlat a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége által adományozott tizenhat tablón mutatja be az amerikai kontinens első szocialista országának forradalmi harcát, az ifjuság szerepét az új élet megteremtésében. számot ad a kiállítás a kubai fiatalok sport- és kulturális életéről az analfabétizmus felszámolásáról. a kiállítást zakár zoltán, a hazafias népfrent városi bizottságának elnöke nyitotta meg, aki méltatta kuba vezető szerepét. latin-amerika forradalmi mozgalmában. a szemléltető dokumentációs anyagot a ságvári endre megyei művelődési központban is kiállítják. /mti/

-. -

bb.56. a budapesti csehszlovák kultura nyelv tanfolyamai

i nn/pá/h1/ok hgy

1973. február 6.

a budapesti csehszlovák kultura értesíti az érdeklődőket, hogy idén is megindija cseh- és szlovák nyelv tanfolyamait. a beiratkozás időpontja: cseh nyelvre 13-án, 14-én 16 és 18 óra között, szlovák nyelvre 15-én és 16-án 16 és 18 óra között. cím: csehszlovák kultura, budapest, vi. népköztársaság utja 21. /mti/

-. -

15.20/ok

- 35 -

NA 100

bb.55. idén 18 új sütőüzemben kezdik meg a munkát, több helyen befejeződik a rekonstrukció - értekezlet a mém-ben

t jf/tm/ie/ok hgy

1973. február 6.

dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes a tanácsi élelmiszeripari feladatairól tartott előadást kedden a mém-ben az iparági vezetők értekezletén. elmondotta, hogy egy év alatt valamelyest csökkent a kenyértermelés, ellenben - az igényeknek megfelelően - több péksüteményt gyártottak az üzemek. a termékek iránt megnöttek a követelmények: egyre többen szeretnék egy kilós kenyeret vásárolni, azonban sem az ipar, sem a kereskedelem nem szorgalmazta eléggé az ilyen termék előállítását, s ez meg is látszik a kínálaton. a választékbővítés elősegítésére a közelmúltban megjelent a sütőipari termékek kiegészítő kötete, amely az 1968. óta bevezetett 140féle termék legfontosabb adatait tartalmazza: ezek közül a vállalatok kiválaszthatják azokat, amelyeknek a gyártását soron kívül megkezdhetik.

1973-ban a sütőipari kapacitás napi 451 tonnával növekedik. 18 új üzemben kezdik meg a munkát és többfelé rekonstrukciós programokat valósítanak meg. a legjelentősebb új üzemek a miskolci, a szolnoki, az egri és a nyírbátori új kenyérgyárak. a legnagyobb rekonstrukciót Győrben hajtják végre, itt 32 tonnával fokozzák a helyi kenyérgyár napi termelését. idén öt új üzem építését folytatják és 16 új gyár építését kezdik meg, egyebek között csepelen, pécsen, kaposváron és szegeden. a beruházások pénzügyileg megalapozottak, a képződő vállalati alapokból, illetve a központi erőből kivitelezhetik a munkákat. a létesítmények egy részében eddig még nem alkalmazott műszaki megoldásokat vezetnek be. a miskolci üzemben például az országban először a termék minőségére kedvező hatású pihentető berendezéseket alkalmaznak./rövidebb/hosszabb ideig „pihen”, a tészta, s csak ezután folytatja útját a gépsoron./ francia licenc alapján idén kezdik meg az automatizált, két sütőteres kemence hazai gyártását, ehhez is nagy reményeket fűznek a szakemberek. a szegedi sütőipari vállalatnál osztrák importgépet állítanak munkába, ezzel kiflit és zsemlet gyártanak majd.

idén az üzemekben fokozottan ellenőrzik a minőség alakulását.
/mti/

15.35/ok

- 36 -

NA 16⁰⁰

bb.57. dr. Imam Selim miniszterhelyettes

1 nn/mm/h1/ok hgy

1973. február 6.

vezetésével egyiptomi tervezésügyi delegáció érkezett Budapestre. az egyiptomi küldöttség hétfőn dr. Bognár Józseffel a Világ-gazdasági Tanács elnökével találkozott, kedden dr. Hetényi István, az országos tervehivatal elnökhelyettese fogadta az egyiptomi tervezésügyi szakembereket./mti/

--- Tudomány

bb.58. szociális kérdésekről tárgyalt a Csongrád megyei tanács végrehajtóbizottsága

vid/fm/ok hgy

1973. február 6.

a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén határozatot hozott a szociális otthonok épületei műszaki állapotának felülvizsgálására és ahol szükséges a felújítási, korszerűsítési tervek elkészítésére, a legfontosabb munkák sorrendiségének megállapítására. felhívta a helyi tanácsok figyelmét arra, hogy helyi erőforrások felkutatásával, a vállalatok, az üzemek, a szövetkezetek anyagi támogatásával létesítsenek a megyében újabb napközi otthonokat az idős emberek számára. ugyanakkor az illetékes főosztályokhoz fordulnak a szociális otthonok megyei hálózatának bővítése érdekében.

mindezt indokolja, hogy az országos átlaghoz viszonyítva a területen magas a hatvan éven felüli lakosok aránya. a szociális otthonok épületei elavultak és sok idős ember szorul a közösség támogatására.

a tanyavilágban élő magányos öregek helyzetének javítására a házi gondozónői hálózat bővítését tervezik a megyében./mti/

bb.60. eltemették Komor Imrénét

mm/h1/ok hgy

1973. február 6

Komor Imrénét mély részvétellel búcsúztatták kedden a mezőimre uti temetőben. a Budapesti pártbizottság nevében Komjátó Irán, a Muosz elnökhelyettese, a barátok és harcostársak nevében dr. Benedikt Ottóné főorvos vett búcsút az elhunytól./mti/

15.45/ok

- 37 -

NA 16⁰⁰

bb. 59. körösmenti írók, helytörténészek koszoruzási Ünnepe a mezőberényi petőfi-émlékműnél

vid/fm/mné/rj hgy

1973. február 6.

Kedden mezőberényben ünnepséget rendeztek a körösmenti írók, költők és helytörténészek részvételével. Siklósi Ferenc nagyközségi tanácselnök megemlékezett arról, hogy Petőfi Sándor gyakran vendégeskedett mezőberényben Orlay Petrics Soma családjánál, és innen indult utolsó útjára, a segesvári csatába. Ezért mezőberényben - mint kiemelt Petőfi-émlékhelyen - 1973-ban számos országos jellegű kulturális eseményre, tudományos tanácskozássra kerül sor.

A köröstáj írói és helytörténészei dr. Irányi István Petőfi-kutató kalauzolásával felkeresték a Petőfi-émlékhelyeket, majd megkoszorúzták a körösparti emlékművet. /mt1/

--

bb. 61. a közművelődés fejlesztéséről tárgyalt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm/rj hgy

1973. február 6.

A heves megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden Egerben tartott ülésén a közművelődés helyzetéről tárgyaltak. Megállapították többek között, hogy az elmúlt két évben a közoktatási intézmények fejlesztésében kedvező fordulat állt be. Az óvodai ellátottság számottevően fejlődött, jelenleg már 71 községben működik óvoda, növekedett a tantermek száma és javult a napközi otthoni elhelyezés is. Hevesen és Mátrafüreden általános iskolai kollégium építését kezdték meg. Ezzel a heves környéki tanyavilág, valamint a mátrai kis települések tanuló ifjúságának szakrendszerű oktatásához teremtik meg a feltételeket.

Hatékonyabbá vált a megyei tanács tevékenysége azáltal is, hogy többek között a hazafias népfront és a szakszervezet megyei vezető testületével együttműködési megállapodást kötött. A tanács kezdeményezésére és az együttműködés eredményeként jelentősen fokozódott heves megyében a társadalmi munkában való részvétel. Az elmúlt két évben 40 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá heves megye lakossága a közérdekű feladatok megoldásához.

/folyt.köv./

15.45 rj

NA 16⁰⁵

- 38 -

bb. 61. / a közművelődés.... 1. folyt./rj

Rámutattak arra, hogy Heves megyében az ipari fejlesztés üteme a negyedik ötéves terv első éveiben meghaladta az országos átlagot. Az ipari termelés 1971-ben tíz százalékkal, 1972-ben pedig mintegy 15 százalékkal magasabb volt az előző évinél. Jelentősen fejlődött az építőanyag-cserép, azbesztcement-nyomócső-gyártása, a villamosenergia, továbbá a tranzistor-termelés pedig két év alatt megkétszereződött Heves megyében.

A tanácsi szervezeteknek nagy szerepük van abban, - állapította meg a végrehajtó bizottság, - hogy az utóbbi két évben Heves megye zöldség- és cukorrépa-termelésében kedvezőbb fordulat állt be: a termőterület csökkenése megállt és növekedett a termés hozam. /mt1/

--

bb. 62. még mindig foglalkoztatási gondokkal küzdenek Szabolcs-Szatmár megyében - sajtótájékoztatót tartott a megyei tanács vb

vid/kz/rj hgy

1973. február 6.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden Nyíregyházán sajtótájékoztatón ismertette az országos és helyi hírközlő szervek munkatársaival a megye fejlődését, terveit, gondjait. A tájékoztatón, amelyen résztvett dr. Tar Imre, a megyei pártbizottság első titkára is, dr. Pénzes János, a megyei tanács elnöke többek között azt hangsúlyozta, hogy a megye iparosításának megkezdése jól szolgálja mind a helyi, mind pedig az országos érdekeket. Egyrészt csökkentek az anyavállalatok munkaerő-gondjai, másrészt enyhültek a szabolcsi települések foglalkoztatási nehézségei. Egyetlen év alatt az iparban foglalkoztatottak száma több mint kétezerrel emelkedett. A megye ipari termelésének értéke már 9 milliárd forint körül van, s 1975-re eléri a 12 milliárd forintot. A szabolcsi ipar termékei ma már szinte a világ minden részébe eljutnak. Az iparfejlesztés jó gazdasági alapot teremt a lakosság életszínvonalának fokozatos emeléséhez.

A megye mezőgazdaságának az országosnál lényegesen kedvezőtlenebbek a természeti és a közgazdasági adottságai. A termelés korszerűsítése és a parasztság szorgalmas munkája nyomán mégis az országosnál nagyobb mértékben - 1972-ben mintegy 5-6 százalékkal - növekedett a termelési érték. Ugyanakkor a termelési költségek magasabbak az országosnál, ezért a parasztság jövedelme évek óta stagnál, vagy alig emelkedik.

/folyt.köv./

15.55 rj

NA 16¹⁵

- 39 -

bb. 62. / még mindig... 1. folyt./rj

a gazdasági szerkezetében bekövetkezett változások kedvezően éreztetik hatásukat a megye szellemi életében is. az értelmiségiek száma 1960 óta megháromszorozódott. a pedagógusok mellett mind több műszaki és agrárértelmiség, valamint orvos dolgozik a megyében. az állami szervek különböző alapítványokkal és pályázatok meghirdetésével serkentik az alkotó, a tudományos, a kutató, a művészeti tevékenység fellendítését. az oktatási hálózat állandóan bővül, továbbra is gond azonban, hogy még többezren járnak a gyengébb felszereltségű osztatlan tanyai iskolákba, s a nyolcadik osztályt a tanulóknak csak a 80-81 százaléka végzi el. kimagasló eredményt értek el viszont a gyermekintézmények fejlesztésében. az állami és gazdasági szervek összefogásával - a nők munkábaállításának megkönnyítése céljából - a negyedik ötéves terv végéig előirányzott óvodai helyeket már 1973-ban megépítik. csupán az idén mintegy 2.500 új óvodáskorú gyermek elhelyezésére nyílik lehetőség. ez egyötöde a megye összes óvodáinak.

a rohamos fejlődés ellenére a megyének továbbra is foglalkoztatási gondjai vannak. mintegy 35-38 ezer nő nem talál a megyében munkaalkalmat. az országos 35.2 százalékkal szemben szabolcsban a termelőszövetkezetek 70 százaléka mostoha adottságok között működik, ezért anyagi problémáik vannak.

a részletes tájékoztatás után a megye vezetői bemutatták az újságíróknak szabolcs-szatmár néhány nagyobb kulturális, oktatási intézményét, ipari és mezőgazdasági üzemét. /mt1/

--

bb. 63. oktatáspolitikai népfront-munka

t/tf/fk/rj hi hgy

1973. február 6.

a hazafias népfront budapesti elnöksége keddi ülésén a bizottság idei oktatáspolitikai feladattervéről tárgyalt. a fővárosban ezt a tevékenységét két területen fejtik ki a népfront-aktivisták: az oktatási intézményekben, továbbá a lakóterületen, üzemekben.

folytatja az idén a budapesti népfront bizottság a szocialista nevelés propagandáját. vitákra, ankétokra hívják meg a szülőket, hogy tájékoztassák őket, véleményüket kérjék a családról és mai - a korábbiakhoz képest megváltozott - funkcióiról, a munkára nevelésről, a fiatalok fejlődési sajátosságairól. sokakat érdeklő téma lehet az ifjúsági szervezetek nevelő szerepe. az oktatáspolitikai időszerű feladatairól is rendszeresen tájékoztatják az érdeklődőket. ez utóbbi téma különösen a szülői munkaközösségek összejövetelein kerül napirendre, hogy így is serkentse a népfrontmozgalom közügyé tenni az oktatáspolitikai határozatok megvalósítását. szorgalmazza a hazafias népfront, hogy a szülői munkaközösségek választmányaita budapesti oktatási intézményekben elsősorban a rátermettség figyelembevételével hozzák létre, mert tapasztalati tény, hogy az önkéntes jelentkezés alapján kialakított választmány kevésbé munkaképes. /folyt.köv./

bb. 63. /oktatáspolitikai... 1. folyt./rj

kiemelt feladatnak tekintik a budapesti népfrontnál az iskolák munkájának segítségét. ennek egyik eszköze a szülők körében végzett pályaválasztási felvilágosító munka. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek pályairányítására. a szülőkkel ismertetik gyermekük továbbtanulásának fontosságát, lehetőségeit és mindazt a társadalmi támogatást, amelyet továbbtanuló gyermekeik kaphatnak. lakóterületi és üzemi fórumokat is szervez a népfront a családi, iskolai, a mozgalmi nevelésről.

tervezik azt is, hogy a közvélemény formálása érdekében előkészítik a budapesti szülők interpellációs fórumát. a budapesti népfront bizottság kiadványokkal is igyekszik hatékonyabbá tenni az oktatáspolitikai tevékenységet. tervezik, hogy a gyermekeknek a pályakezdésre való családi felkészítéséről, az iskola pályairányító feladatairól és a munkahelyeknek a pályakezdőkért való felelősségéről írásos anyagokat állítanak össze, mintegy beszélgetési alapul az üzemi, lakóterületi és iskolai ankétokhoz. /mt1/

--

bb. 64. csehszlovák-magyar színházi megállapodást irtak alá

t/nn/tm/rj hi hgy

1973. február 6.

a kapcsolatok további bővülését, egymás kulturális tradícióinak alaposabb megismerését teszi lehetővé az a megállapodás, amelyet kedden irtak alá a csehszlovák és a magyar színházművészeti szövetségek képviselői a művészeti szakszervezetek szövetségének székében. a nagyszabású okmányt, magyar részről kazimir károly, a magyar színházművészeti szövetség főtájkára, cseh részről lubomir pozivil kiváló művész, a prágai városi színház igazgatója, szlovák részről pedig ján kákos, a szlovák nemzeti színház igazgatója, a szlovák szövetség alelnöke látta el kézjegyével.

a megállapodás, amely 1973-ra szól, kiemeli: a magyar és a csehszlovák színházi élet vezetői segítik egymást abban, hogy műsorterveket nemzeti jellegű alkotásokkal, főleg modern drámairodalmi újdonságokkal bővíthessék. magyar delegáció vesz részt a június 22-29. között prágában és bratislavában rendezendő munkatalálkozón, valamint az októberi ostravai drámai fesztiválon. /mt1/

--

- 41 -

16.10 rj

NA 16²⁵

bb.65. a nehézipar lépést tart a iv. ötéves terv célkitűzéseivel - igazgatói értekezlet a nim-ben

t bé/pá/1e/ok hgy

1973. február 6.

kedden a nehézipari minisztériumban aktivaülésre hívták össze a tárcához tartozó trösztök, vállalatok igazgatóit. a sokoldalú tanácskozáson megjelentek az érintett szakszervezetek vezetői is, s a szakmai vezetőkkel közösen tárgyalták meg a bányászat, a vegyipar az energiaipar aktuális teendőit.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter beszámolójában részletesen elemezte az elmúlt két év eredményeit, a kiemelt fejlesztési programok megvalósításának helyzetét. mindenekelőtt leszögezte, hogy a nehézipar lépést tart a iv. ötéves terv célkitűzéseivel. ezt a megállapítást számokkal is alátámasztotta. a termelés növekedését a iv. ötéves terv alapján átlagosan évi 8 százaléban irányoztuk elő - mondotta - 1971-ben ez a növekedés elérte a 9,1 százalékot, 1972-ben a bányászat alacsony termelése miatt a fejlődés 6 százalék volt, viszont 1973-ban az ágazat egészénél 9,7 százalékos átlagos termeléselemelkedésre számítottunk. az első két év adatai alapján úgy ítéljük meg, hogy az évi átlagos felfutási ütemet tartani tudjuk, sőt azt bizonyos mértékig túl is haladjuk. különösen a vegyipar termelése növekszik dinamikusán. az első két évben elérte az évi 12-12,5 százalékot. kedvező eredményeket tapasztaltunk az export-előirányzat teljesítésében is, mindkét évben a rubelben és a dollárban előirányzott exportot túlteljesítettük. az átgondoltabb munkaerőgazdálkodás eredményeként a létszám nem érte el a tervezettet. ennek és a termelés dinamikus fejlődésének következtében a termelékenység előirányzatot is megfelelően növeltük.

a továbbiakban a miniszter a beruházások helyzetéről beszélt. mind mondotta, a tervidőszakban a nehézipari beruházásokra 95 milliárd forintot fordítanak. az ágazati beruházásokra az elmúlt két évben 38 milliárd forintot fordítottak az időarányos terveknek megfelelően. tavaly számos nagyberuházás fejeződött be, a villamosenergiaiparban 4, az alumíniumkohászatban 2, a vegyiparban 4.

a népgazdaság legfontosabb célkitűzéseire a kormány külön központi fejlesztési programokat hagyott jóvá, ezek közül a nehéipar feladata megvalósítani a földgázfelhasználási, az alumíniumipari és petrokémiai központi fejlesztési programot. a továbbiakban a miniszter a programok realizálásának jelenlegi helyzetéről beszélt. a földgázfelhasználás központi fejlesztési programjának megvalósításaként az össz-energiafelhasználáson belül a gázfelhasználás 1972-ben már elérte a 15 százalékot, a termelés pedig a negymilliárd köbmétert. az ipari felhasználással szemben nagyobb méretekben növekedett a lakosság és mezőgazdaság felhasználása. a program szerint el kell érni 1975-ig, hogy a háztartások kétharmadát gázzal lássák el. 1972. végéig a budapesti és vidéki fogyasztók száma megközelítette a kétmilliót.

/folyt.köv./

16.00/ok

NA 1600

- 42 -

bb.65./ a nehézipari .. . folyt./ok

az alumíniumipari központi fejlesztési programban foglalt célkitűzéseket a gazdasági bizottság tavalyi határozata szerint mérsékelt ütemben, 1-2 éves eltolódással valósítjuk meg. a programban szereplő feladatok a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény céljait szolgálják. ez az egyezmény a szocialista nemzetközi munkamegosztás kimagasló példája, amelynek eredményei alumíniumiparunk fejlődésében kézzel foghatóan lemérhetők. az együttműködés eredményeként évente mintegy 43 millió rubel és 40 millió dollár értékű alumíniumot és alumínium terméket exportálhatunk, a hazai ellátás mind teljesebb biztosítása mellett. a miniszter ismertette a program közvetlen feladatait, ezek között külön kihangsúlyozta, hogy meg kell valósítani az ajkai és az almásfüzitői timföld-üzemek intenzifikálását, a székesfehérvári széles-szalag hengermű kapacitásának ésszerűbb kihasználását, és az utóbbi nagyüzem további bővítését.

- a kormány megbízásából kidolgoztuk a petrokémiai központi fejlesztési programot - folytatta a miniszter. - ennek célja, hogy a világviszonylatban végbement nagyarányú kemizálási folyamattal lépést tudjunk tartani. ehhez az energia-struktúra átalakítása biztosítja a hazai nyersanyag bázist, kidolgozásánál figyelembe vettük a szocialista gazdasági integráció komplex programjának irányelveit, a szelektív iparfejlesztés célkitűzéseit. a petrokémia fejlesztését különösen a hazai műanyag- és szintetikus szál felhasználás gyors növekedése teszi szükségessé. a számítások szerint a jelenlegi egy főre eső 16 kilogrammos fogyasztás 1975-ig 25 kilogrammra nő. a magyar-szovjet olefin egyezmény alapján nagykapacitású benzín pirolízis üzem épül; két főtermékének, az etilénnek és a propilénnek a felét a szovjetunióba szállítjuk, ahonnan petrokémiai termékeket, műanyagot kapunk érte. az ezzel kapcsolatos további feladatok között legfontosabbnak tartotta a miniszter a beruházás megkezdésének előkészítését oly módon, hogy 1975-ben már termelhesen is.

a miniszter beszélt az egyedi nagyberuházások helyzetéről is, a tíz millió tonna évi kapacitású barátság ii. kőolajvezeték építése befejeződött. még ez évben megkezdődik a magyar-szovjet testvériség gázvezeték építése, amely 1975-ben egy milliárd köbméter gázt szállít a szovjetunióba. tervszerűen halad a szénhidrogén bányászat legnagyobb volumenű beruházása, a szegedi kőolaj- és földgázipari létesítmény. a bauxitbányászatban jelenleg négy egyedi beruházás van folyamatban, ezekkel hosszú távon biztosítható az igények kielégítése.

/folyt.köv./
16.15/ok

- 43 -

NA 1600

bb.65./a nehézipari ...2.flyt./ok

a villamosenergiaipar erőmű-építési programját kidolgozták és jóváhagyták. ennek az iparágak a IV. ötéves tervben 1660 megawatt kapacitású új erőműveket kell megvalósítani csaknem kétszer többet, mint az előző ötéves tervben. az említett erőmű-építési feladatból az eltelt két évben 600 megawatt a gagarin hőerőműben valósult meg, további 860 megawattot a dunamenti hőerőmű ad majd, az inotai gázturbinás csúcserőmű 200 megawattal növeli a hazai ellátást.

a nehézipari tárca egyik fő feladata az ország energiaellátásának biztosítása, a miniszter hangoztatta, hogy az elfogadott energiapolitikai koncepció végrehajtása a terveknek megfelelően halad. fokozatosan átalakul az energia-szerkezet, 1970-ben a szilárd tüzelőanyag részaránya 50 százalék, a szénhidrogéneké 42 százalék volt, s 1975-re már a szénhidrogének részaránya eléri a 56 százalékot.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter beszámolóját követően négy szekcióülésen vitatták meg az egyes ágazatok vállalatainak időszerű problémáit, feladatait./mti/

bb.66. kádár jános fogadta az uruguay-i kommunista párt központi bizottságának első titkárát

tm/hi/ok la

1973. február 6.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára fogadta rodney arismendit, az uruguay-i kommunista párt központi bizottságának első titkárát. a szívéllyes, elvtársi légkörben lefolytatott megbeszélésen - amelyen részt vett komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára - kölcsönös tájékoztatásra és eszmecserére került sor a két párt tevékenységéről és az időszerű nemzetközi kérdésekről./mti/

16.30/ok

- 44 -

NA 1640

bb.67. holdujévi ünnepséget

pé/hi/ok la

1973. február 6.

rendezett a magyar újságírók országos szövetsége kedden a hanoi televízióknak, a nemzetközi újságíró szervezet budapesti iskolájában tanuló munkatársai részére. az ünnepségen a vdk és a difk nagykövetségeinek képviselői is megjelentek./mti/

bb. 68. márciusi béremelés - a fővárosi tanácsi vállalatok vezetőinek értekezlete

t/pr/pá/rj hi la

1973. február 6.

kőmives istvánnak, a fővárosi tanács elnökhelyettesének vezetésével kedden, az újvárosháza nagytermében értekezletet tartottak a budapesti tanácsi vállalatok vezetői, párt-titkárai és szak-szervezeti titkárai. a tanácskozásnak csupán egy, ám annál fontosabb témája volt: a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának elmúlt év novemberi állásfoglalása szerint - mint ismeretes - emelni kell az állami ipar, illetve az állami kivitelező építőipar munkásainak és művezetőinek bérét.

szegedi andor, a fővárosi tanács főosztályvezetője tájékoztatójában elmondotta, hogy budapesten körülbelül 48 ezer dolgozó kap rendkívüli fizetésemelést, a bérpolitikai intézkedés a fővárosban 55 tanácsi vállalatot érint. a fővárosi tanácshoz tartozó ipari, valamint kivitelező építőipari vállalatok munkásain, közvetlen termelésirányítóin kívül fizetésemelést kapnak a budapesti közlekedési vállalat, a fővárosi vízművek, a fővárosi csatornázási művek és a fővárosi ingatlankezelő vállalatok dolgozói is. az esztendőből még hátralévő tíz hónapra biztosított bérkeret meghaladja 75 és félmillió forintot.

a minisztertanács határozata szerint a központi bérrendezésben azok részesülhetnek, akik a központi statisztikai hivatal táblázatai szerint munkásállományba soroltak. szegedi andor felhívta a vállalatvezetők figyelmét arra, hogy az intézkedés végrehajtása szempontjából szakmunkás az, aki ilyen munkakört lát el, rendelkezik a szükséges szakmunkásbizonyítvánnyal vagy munkakörét három évnél régebben tölti be. közvetlen termelésirányítóknak kell tekinteni az e kategóriába sorolt művezetőket, főművezetőket, s azokat is, akik más elnevezéssel „termelésirányítók„ béremelésben kell részesíteni a fizikai munkát végző, részmunkaidőben foglalkoztatottakat, ideértve az ilyen nyugdíjasokat is. /béremelésben lehet részesíteni a teljesítménybérben foglalkoztatott szakmunkástanulókat és a bedolgozókat is. /

/folyt.köv./

17.15 rj

- 45 -

NA 1700

bb.65./a nehézipari ...2.flyt./ok

a villamosenergiaipar erőmű-építési programját kidolgozták és jóváhagyták. ennek az iparágak a IV. ötéves tervben 1660 megawatt kapacitású új erőműveket kell megvalósítani csaknem kétszer többet, mint az előző ötéves tervben. az említett erőmű-építési feladatból az eltelte két évben 600 megawatt a gagarin hőerőműben valósult meg, további 860 megawattot a dunamenti hőerőmű ad majd, az inotai gázturbinás csúcserőmű 200 megawattal növeli a hazai ellátást.

a nehézipari tárca egyik fő feladata az ország energiaellátásának biztosítása, a miniszter hangsúlyozta, hogy az elfogadott energiapolitikai koncepció végrehajtása a terveknek megfelelően halad. fokozatosan átalakul az energia-szerkezet, 1970-ben a szilárd tüzelőanyag részaránya 50 százalék, a szénhidrogéneké 42 százalék volt, s 1975-re már a szénhidrogének részaránya eléri a 56 százalékot.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter beszámolóját követően négy szekcióülésen vitatták meg az egyes ágazatok vállalatainak időszerű problémáit, feladatait./mti/

bb.66. kádár jános fogadta az uruguay-i kommunista párt központi bizottságának első titkárát

tm/h1/ok la

1973. február 6.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára fogadta rodney arismendit, az uruguay-i kommunista párt központi bizottságának első titkárát. a szíves, elvtársi légkörben lefolytatott megbeszélésen - amelyen részt vett komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára - kölcsönös tájékoztatásra és eszmecserére került sor a két párt tevékenységéről és az időszerű nemzetközi kérdésekről./mti/

- 44 -

16.30/ok

NA 1640

bb.67. holdujévi ünnepséget

pé/h1/ok la

1973. február 6.

rendezett a magyar újságírók országos szövetsége kedden a hanoi televízióknak, a nemzetközi újságíró szervezet budapesti iskolájában tanuló munkatársai részére. az ünnepségen a vdk és a difk nagykövetségeinek képviselői is megjelentek./mti/

bb. 68. márciusi béremelés - a fővárosi tanács vállalatok vezetőinek értekezlete

t/pr/pá/rj h1 la

1973. február 6.

körmives istvánnak, a fővárosi tanács elnökhelyettesének vezetésével kedden, az újvárosi háza nagytermében értekezletet tartottak a budapesti tanács vállalatok vezetői, párt-titkárai és szakszervezeti titkárai. a tanácskozásnak csupán egy, ám annál fontosabb témája volt: a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának elmúlt év novemberi állásfoglalása szerint - mint ismeretes - emelni kell az állami ipar, illetve az állami kivitelező építőipar munkásainak és művezetőinek bérét.

szegedi andor, a fővárosi tanács főosztályvezetője tájékoztatójában elmondotta, hogy budapesten körülbelül 48 ezer dolgozó kap rendkívüli fizetésemelést, a bérpolitikai intézkedés a fővárosban 55 tanács vállalatot érint. a fővárosi tanácshoz tartozó ipari, valamint kivitelező építőipari vállalatok munkásain, közvetlen termelésirányítóin kívül fizetésemelést kapnak a budapesti közlekedési vállalat, a fővárosi vízművek, a fővárosi csatornázási művek és a fővárosi ingatlankezelő vállalatok dolgozói is. az esztendőből még hátralévő tíz hónapra biztosított bérkeret meghaladja 75 és félmillió forintot.

a minisztertanács határozata szerint a központi bérrendezésben azok részesülhetnek, akik a központi statisztikai hivatal táblázatai szerint munkásállományba soroltak. szegedi andor felhívta a vállalatvezetők figyelmét arra, hogy az intézkedés végrehajtása szempontjából szakmunkás az, aki ilyen munkakört lát el, rendelkezik a szükséges szakmunkásbizonyítvánnyal vagy munkakörét három évnél régebben tölti be. közvetlen termelésirányítónak kell tekinteni az e kategóriába sorolt művezetőket, főművezetőket, s azokat is, akik más elnevezéssel „termelésirányítók”, „béremelésben kell részesíteni a fizikai munkát végző, rész munkaidőben foglalkoztatottakat, ideértve az ilyen nyugdíjasokat is. /béremelésben lehet részesíteni a teljesítménybérben foglalkoztatott szakmunkástanulókat és a bedolgozókat is. /

/folyt.köv./

17.15 rj

- 45 -

NA 1700

bb. 68. /márciusi béremelés... 1. folyt./rj

március 1-től minden szakmunkás és közvetlen termelésirányító bérét az iparban legalább 8 százalékkal, az építőiparban legalább 6.5 százalékkal, minden betanított- és segédmunkás bérét az iparban 4 százalékkal, az építőiparban pedig 3 százalékkal kell felemelni. a differenciálás a vállalatok dolga, ennek során indokolt figyelembe venni a végzett munka minőségi különbségeit, a munka jellegét, s előnyben kell részesíteni a nehéz fizikai munkát, valamint azokat, akik kedvezőtlen munkakörülmények között dolgoznak. előbbre kell sorolni a több műszakban végzett munkát, s csökkenteni, illetve meg kell szüntetni a nők és a fiatalok hátrányos megkülönböztetését.

a béremelés üzemben belüli felosztásáról a gazdasági felelősöknek a szakszervezettel egyetértésben kell gondoskodniuk, s - az üzemi demokrácia elvei alapján - azt még a döntés előtt meg kell vitatni a munkások és a művezetők kollektíváival. /mti/

--

bb. 69. elhunyt fábrí István, a somogy megyei tanács általános elnökhelyettese

vid/fm/rj la

1973. február 6.

fábrí István, az MSZMP Somogy megyei bizottságának tagja, a megyei tanács általános elnökhelyettese február 6-án autóbaleset következtében, életének 50. évében elhunyt. temetése 1973. február 10-én, szombaton 11 órakor lesz a kaposvári keleti temetőben.

MSZMP Somogy megyei bizottsága
Somogy megyei tanács

/mti/

--

17.20 rj

- 46 -

17.17²⁵

bb.70. szocialista hírügynökségek műszaki vezetőinek tanácskozása

k vt/pá/ok la

1973. február 6.

kedden visegrádon, a silvanus szállóban megkezdődött kilenc szocialista állam: Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Kuba, Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, Románia, a Szovjetunió, és Magyarország hírügynökségei műszaki vezetőinek tanácskozása. az értekezleten résztvevő szakemberek megtárgyalják a hír- és képcsere meggyorsításának, és bővítésének műszaki problémáit, valamint a hírügynökségek közötti együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseit.

a nemzetközi tanácskozást Barcs Sándor, az MTI vezérigazgatója nyitotta meg, majd Simon Ferenc, a kormány tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese üdvözölte a résztvevőket. /mti/

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.71. magyar - ndk barátsági est csolnokon

vid/fm/ok la

1973. február 6.

magyar-ndk barátsági estet rendeztek kedden a Komárom megyei csolnok községben. az ünnepségen Klaus Plobner, a budapesti német kultúra igazgatója tartott tájékoztatót az ndk külpolitikájáról. /mti/

bb. 72. kitüntetés

tm/rj ie la

1973. február 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes eredményes munkája elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmával emőd Istvánnak, az állami gazdaságok országos központja műszaki-gazdasági tanácsadójának a munka érdemrend arany fokozatát, adományozta. a kitüntetést Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

17.50 rj

- 47 -

Na 1800

bb. 73. a magyar-szovjet vegyipari gépgyártási munkacsoport

1/sl/gk/rj 10 La

1973. február 6.

8. ülésére kedden magyar delegáció utazott moszkvába, a küldöttséget dr. helezman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezeti. az értekezleten a munkacsoport programját egyeztetik. /mti/

--

a szerkesztőség figyelmébe!

a mai bb. 69. számú „elhunyt fábrí István...” című hírnk második sorában, az „általános elnökhelyettese,” szavak után kérjük beírni „a hazafias népfront somogy megyei bizottságának alelnöke,” funkciót is. az aláírást is kérjük kiegészíteni az alábbiak szerint:

„az mszmp somogy megyei bizottsága,
a somogy megyei tanács,
a hazafias népfront somogy megyei bizottsága,,

/mti/

--

bb. 74. a belföldi hírek jegyzéke 13 órától 18 óráig

la/rj

1973. február 6.

46. a békés megyei tanács vb ülése
47. Lucia stanescu
48. divattervező vállalat
49. aknamélyítők
50. sajtótájékoztató a hibridkukoricáról
51. a komárom megyei tanács vb ülése
52. ittasan belekötött...
53. munkás-folklór
54. kiállítás a kubai forradalomról
55. értekezlet a móm-ben
56. a csehszlovák kultúra nyelvtanfolyamai
57. egyiptomi tervezésügyi delegáció
58. a csongrád megyei tanács vb ülése
59. körömentí írók...

/folyt.köv./

17.55 rj

- 48 -

NA 1820

bb. 74. / a belföldi... 1. folyt./rj

60. eltemették komo# imrénét
61. a heves megyei tanács vb ülése
62. a szabolcs megyei tanács vb ülése
63. oktatáspolitikai népfront munka
64. csehszlovák-magyar színházi megállapodás
65. igazgatói értekezlet a nim-ben
66. kádár jános fogadta az uruguayi...
67. holdujév ünnepség
68. tanácsi vállalatok vezetőinek értekezlete
69. elhunyt fábrí István
70. szoc. hírügynökségek műszaki vezetőinek tanácsk.
71. magyar-ndk barátsági est
72. kitüntetés
73. magyar-szovjet vegyipari gépgyártási...
74. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 75. vidovszky Béla festőművész

tm/rj la

1973. február 6.

a magyar képzőművészek szövetségének tagja 90 éves korában elhunyt. a magyar képzőművészek szövetsége és a magyar népköz-társaság művészeti alapja saját halottjának tekintí. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb.76. czinege Lajos vezérezredes

tm/qk la

1973. február 6.

honvédelmi miniszter vezetésével katonai küldöttség utazott varsóba a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottságának ülésére./mti/

...-

18.05/ok

- 49 -

NA 1820

bb.77. időjárásjelentés

tr/ok la

1973. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

kevesebb köd

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, csapadék nem valószínű. mérsékelt, napközben több helyen élénk nyugati, északnyugati szél. a ködök fokozatosan feloszlának. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 2-7 fok között./mti/

bb.78. magyarország, csehszlovákia és az ndk

i sl/gk/ie/ok la

1973. február 6.

háromoldalu személygépkocsi-gyártási kooperációjával kapcsolatos kérdések megvitatására kedden magyar küldöttség utazott prágába. a delegációt dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezeti./mti/

bb.79. diplomaták a metrón

tr/ok la

1973. február 6.

szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének meghívására a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők vezetői kedden megtekintették a metró új szakaszának állomásait. a látogatáson jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes is. a vendégek nagy tetszéssel fogadták a látottakat./mti/

bb.80.kedden budapestre érkezett

tr/ok la

1973. február 6.

a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa mellett működő ifjúsági hivatal küldöttsége, élén helmuth oppermannal, a hivatal vezetőjével. a vendégeket a nyugati-pályaudvaron nádor györgy, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács titkára fogadta. jelen volt siegfried balon, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

19.20/ok

- 50 -

RAF 1900

bb. 81. újból közlekednek az átkelő hajójáratok

i/ms/rj la

1973. február 6.

a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécserének tájékoztatása szerint, minthogy a duna felett megszűnt a ködképződés, kedden 13 órától budafok belváros-csepel művek, valamint vágóhid utca- csepel rózsza utca között az átkelő hajójáratok ismét közlekednek. /mti/

bb. 82. a belpolitikai hírek jegyzéke 18.00 órától zárásig

rj la

1973. február 6.

- 75. elhunyt vidovszky béla festőművész
- 76. czinege lajos varsóba utazott
- 77. időjárásjelentés
- 78. betlej sándor prágába utazott
- 79. diplomaták a metrón
- 80. ndk ifjúsági hivatal delegációja
- 81. átkelő járatok
- 82. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

20.35 rj

- 5 1 -

KA 2000